

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10
CÉNTIMOS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE
CONSAGRADO A LA DEFENSA DE LOS INTERESES ECONÓMICOS VALENCIANOS

10
CÉNTIMOS

Año LVI -- Núm. 22.022

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMOROS, 26

Viernes 3 de febrero de 1933

Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléf.: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147

La afluencia de los capitales extranjeros

Nuestras previsiones optimistas sobre la inminencia de un franco aflujo de capitales extranjeros va teniendo confirmación plena. Nos consta que de diversos países ha habido interesantísimas ofertas y tanteos en tal sentido, que no se han extendido más en estos momentos por la prudencia con que el problema se enfoca por parte de los elementos directores más responsables de nuestra economía. Las razones para ello son obvias. La situación mundial, lejos de mejorar en los últimos tiempos ha sufrido un cierto retroceso. Apenas hay país, entre los que cuentan seriamente en la economía del mundo, que escape a esta lamentable realidad. Alemania, con un Gobierno netamente nacionalista, entra en una etapa de incertidumbre, de la que no es posible vaticinar cómo saldrá, por el radical divorcio entre las masas populares de la izquierda y extrema izquierda y los antiguos señores feudales, apoyados por las masas no menos revolucionarias en parte del nacional-socialismo.

Francia, deshace Gobierno tras Gobierno, aplastados por el peso del déficit presupuestario. Inglaterra, más moderada siempre en sus movimientos políticos, ve incrementarse el paro y agravarse sus problemas coloniales y de los Dominios, a pesar del sacrificio que supuso el abandono del patrón oro y del libre cambio, que había hecho su gloria y su fuerza. En Rusia fracasan las etapas terminales del plan quinquenal y en Norteamérica aparecen nuevos signos tan espectacularmente elocuentes como el cierre de las colosales fábricas de Ford. El Japon se obstina en desencadenar la guerra en el Extremo Oriente, al tiempo que su propio pueblo gime encadenado por una feroz dictadura militar y su moneda se deprecia más y más. Suramérica entera se entrega a sangrientos conflictos bélicos o a convulsiones revolucionarias, mien-

tras la crisis, como en toda Centroeuropa, paraliza la vida de los Estados... Entre tanto desconcierto, dolor y ruina, España aparece como un oasis propicio en el que los capitales pueden remansarse confiados en encontrar aplicación segura y útil en la ingente labor re-construccionista que la República está dispuesta a afrontar con sereno paso.

Sin las prudentes precauciones, repetimos, que los elementos responsables de la marcha de nuestra economía han creído juiciosamente que era necesario adoptar, se estaría desarrollando ya en estos momentos en España una frenética especulación al alza, por el aflujo continuado de capitales que de los diversos países vendrían a situarse en el nuestro. Pero hacen muy bien aquellos en regular y condicionar la corriente en términos que nos pongan a cubierto de la perturbación que suponen los movimientos especulativos, aún cuando sean en un sentido favorable, que algún día puede doblarse con un signo negativo y destruir la economía si accidentes nacionales o internacionales que no es dable con trazar determinan súbitamente la libre salida de quienes libre habían encontrado el acceso. La orientación que al respecto se sigue es la única adoptable en estos momentos, después de las dolorosas experiencias de los últimos tiempos de la dictadura. Facilidades y seguridades para cuantos capitales quieran domiciliarse en España, ligándose de modo eficaz y responsable al impulso de nuestras fuentes productoras. Reserva y restricción ante las ofertas de quienes no se muestren propicios a esta participación de colaboración íntima en el resurgir nacional, y ansien simplemente entrar en España a realizar un beneficio atraídas por lo favorable de las circunstancias, pero sin solidarizarse con nuestras preocupaciones y sinsabores.

Política y politiquerías

«Entonces éramos unos primos...»

Esto fué lo que dijo el conde de Romanones en uno de esos comentarios de la importancia o la trascendencia de los debates parlamentarios lleva a los pasillos del Congreso.

Y lo dijo comparando conductas entre los gobernantes de ahora, que no hacen caso del ambiente de crisis que se respira, y los gobernantes de antes, que presentaban la dimisión en cuanto se comenzaba a hablar de crisis.

Sutil, ingeniosa y delicada manera de enjuiciar la del conde de Romanones, frente al tisonero empeño puesto por el Gobierno y la mayoría, de permanecer en el Poder hasta cuando, como ahora, «se masca» el ambiente de crisis.

Pero como si no. El jefe del Gobierno, al enterarse de los irónicos comentarios del conde, salió «airosamente» del paso diciendo que a Romanones se le había «dividido» decir que en el ambiente de entonces entraban también los recaditos de Palacio.

Que es lo mismo que decir que puede el baile continuar...

¡Y tanto!

Si no bastaba la opinión del jefe del Gobierno con respecto a la crisis, ahí tenemos la del jefe de la minoría del partido que le sigue en el Gobierno, señor Ruiz Funes.

«No la han leído en «La Voz»? Al hablarle un redactor de ese periódico, de crisis, contestó sorprendido: «¿Crisis? ¿Por dónde?»

Y es que aunque, como dice el conde de Romanones, el ambiente de la opinión está tan denso de crisis que hasta se masca, en el ambiente del Gobierno... no hay nada de eso.

De ahí que el señor Ruiz Funes diga extrañado: «¿Crisis? ¿Por dónde?» Porque si es por parte de la opinión de la calle, no importa.

Desde que el señor Azaña dictaminó que fuera del Parlamento no hay nada, de la opinión de la calle nos podemos sonreír todos.

Y no hay más tío pásame el río...

Así. No hay más tío pásame el río que eso, aunque otra cosa piense—o diga—el caudillo de los radicales, don Alejandro Lerroux.

«No dijo ayer el señor Azaña (¡de qué poco se asombra el señor Unamuno, que se asombró de ello!) que no admitía consejos de nadie? Pues ahí tienen los radicales la contestación.

Sabe el presidente del Consejo que «en el Parlamento no lo vence ni Sansón» redivivo, porque tras él está la mayoría dispuesta a no dejar tan aína los bancos de sus trunfos y... ¡no! ¡Vamos, que no!

«No hemos proclamado un nuevo estilo? Pues ahí está una faceta de él, en la que se ve que no se admiten consejos para cambiar de conducta ni se atienden requerimientos para plantear la crisis.

Claro que, a veces, la realidad da al traste con todas esas arrogancias y con el nuevo estilo... que nos recuerda un poco los tiempos del Trastámara...

SOCIEDADES

ASOCIACIÓN DE AUXILIARES DE FARMACIA

La Sociedad de Auxiliares de Farmacia celebrará junta general ordinaria el domingo día 5, a las 10:30 de la mañana, bajo el siguiente orden del día:

Lectura de actas.
Memoria de secretaría.
Elección de vicepresidente, secretario y un vocal.
Ruegos, preguntas y proposiciones.

El presidente, F. Castellote.—
El secretario, M. Ibáñez.

LIGA DE INQUILINOS

La Liga de Inquilinos celebrará junta general el domingo 5 del corriente, a las 10:30 de la mañana en primera convocatoria o una hora después en segunda, para la dación de cuentas del ejercicio de 1932 y renovación de cargos de la directiva.

Número de nuestro teléfono urbano

10.315

DEL MOMENTO

Algún detenido de Villa Cisneros pregunta el motivo de su detención.

¡Yo no he visto cosa jamás, caballeros, que cause más honda estupefacción!

¿Es que se les coge sin decir la causa?
¿Es que los detienen sin saber por qué?...

Tras estas preguntas, haced una pausa, que yo poco a poco las contestaré.

Demasiado sabe cualquier detenido por qué le cogieron, por qué preso está.

Jamás en la cárcel a nadie han metido sin que él tenga idea de por qué será.

Aparte de todo, si es justa o injusta la prisión que el pobre tiene que sufrir, ese ya es asunto que a nadie disgusta que cada apresado pueda discutir.

¡Pero así, queridos políticos reos!

¡Esta es la franqueza con que habéis de hablar!

¡Nada de sofismas ni de cabileños cuando os echan mano... tras de conspirar!!

En Copenhague, un intento de bronca hubo el otro día delante del Parlamento, y leo con sentimiento que dió heridos a porfía.

Como está debe evitarse, el ministerio sabrá que ha prohibido estacionarse a la gente, ni pararse ante el Parlamento más.

¡Bien resuelta la cuestión!
¡Esta medida es divina!
¡Ya no habrá allí discusiones!
¡La nueva conflagración será... en la próxima esquina!!

ENE

Gobierno civil

La constitución de Comisiones Gestoras

El gobernador civil don Luis Doporto nos ha manifestado hoy que había recibido datos de haberse constituido 41 Comisiones Gestoras municipales, faltando tan sólo los de Cerdá y Algar del Palencia.

Ha añadido que en las Comisiones Gestoras habrá que introducir modificaciones, por haberse nombrado algunos vocales que no tienen la edad para serlo.

Como dato curioso, cabe mencionar que trece de ellas tienen un vocal femenino, y en la de Sinarcas hay dos vocales femeninos; y como presidentes de las mismas, o sea alcaldes, figuran en Cortes de Pallás, Estubeny, Fontaneres, Vallanca, Valles y Moneada.

Hallazgo de una bomba
Desde Aleira le ha sido comunicado al gobernador civil, que en un huerto de aquel término ha sido encontrada una bomba en forma de piña.

El conflicto de los barcos de pesca
El señor Doporto ha recibido hoy de la Dirección general de Navegación, la comunicación referente al empleo de mecánicos en las barcas de pesca, en el sentido que ya anticipamos en nuestro número de ayer, y de conformidad con lo informado por el gobernador civil.

Reclamación de dote
La Sala de lo civil ha entendido esta mañana en un litigio entre los vecinos de Gandia Teresa Monzó Picó y su padre Vicente Monzó Angel, por reclamarle la primera al autor de sus días, una cantidad en concepto de dote que el progenitor de Teresa considera excesiva.

Más suspensiones
Por haber fallecido el procesado Salvador Caiatayud Pollech, vecino de Alberique, se ha suspendido definitivamente la vista del proce-

do.

Reclamación de dote
La Sala de lo civil ha entendido esta mañana en un litigio entre los vecinos de Gandia Teresa Monzó Picó y su padre Vicente Monzó Angel, por reclamarle la primera al autor de sus días, una cantidad en concepto de dote que el progenitor de Teresa considera excesiva.

Más suspensiones
Por haber fallecido el procesado Salvador Caiatayud Pollech, vecino de Alberique, se ha suspendido definitivamente la vista del proce-

do.

Reclamación de dote
La Sala de lo civil ha entendido esta mañana en un litigio entre los vecinos de Gandia Teresa Monzó Picó y su padre Vicente Monzó Angel, por reclamarle la primera al autor de sus días, una cantidad en concepto de dote que el progenitor de Teresa considera excesiva.

Más suspensiones
Por haber fallecido el procesado Salvador Caiatayud Pollech, vecino de Alberique, se ha suspendido definitivamente la vista del proce-

do.

Reclamación de dote
La Sala de lo civil ha entendido esta mañana en un litigio entre los vecinos de Gandia Teresa Monzó Picó y su padre Vicente Monzó Angel, por reclamarle la primera al autor de sus días, una cantidad en concepto de dote que el progenitor de Teresa considera excesiva.

Más suspensiones
Por haber fallecido el procesado Salvador Caiatayud Pollech, vecino de Alberique, se ha suspendido definitivamente la vista del proce-

En el Palacio de Justicia

Posesión de los fiscales ascendidos

Esta mañana, ante el Tribunal pleno, presidido por don Luis Suárez, se han poseionado los fiscales de esta Audiencia recientemente ascendidos: don Leopoldo de Castro, con la categoría de fiscal de Audiencia provincial; don José de Castro Fernández, con la de fiscal de Audiencia provincial de entrada, y don Enrique García Romeu, con la de abogado fiscal de ascenso.

Los tres funcionarios continuarán prestando sus servicios en esta Audiencia, donde vienen realizando desde algún tiempo una labor meritisima y muy acreedora al respeto y consideración que gozan por su clara inteligencia e imparcialidad en sus actuaciones. Nuestra enhorabuena.

Fiesta onomástica

Con motivo de celebrar hoy sus días ha recibido muchas felicitaciones y grandes pruebas de cariño y afecto de todo el personal de esta Audiencia, el secretario de Sala don Blas Tello García, que accidentalmente se halla encargado del despacho de la secretaría de Gobierno por enfermedad de su titular.

Los enfermos

Se halla muy aliviado de la afección gripal que le ha retenido varios días en cama, el secretario de Gobierno de esta Audiencia don Joaquín Salcedo Turmo.

También ha experimentado una notable mejoría en su dolencia el distinguido abogado y habilitado de la Audiencia don Juan Barquero Gasulla.

Les deseamos un rápido restablecimiento.

Marcha sentida

Ha sido nombrado teniente fiscal de la Audiencia de Cuenca don Fernando Comenge Gepe, funcionario que prestaba sus servicios en la fiscalía de esta Audiencia con el beneplácito y satisfacción de sus superiores.

Su marcha es muy sentida, por gozar aquí el señor Comenge de grandes simpatías.

Para sustituirle ha sido nombrado don Lorenzo Gallardo Ros, hijo del fiscal del Tribunal Supremo, muy conocido en Valencia por haber comenzado aquí su brillante carrera hasta llegar a ocupar por sus propios méritos el alto cargo que en la actualidad desempeña.

Suspensiones

Los dos juicios que para hoy tenía señalados la Sala primera han sido suspendidos.

En uno comparecieron Manuel Catalán Gimeno a responder de un delito de daños. Su defensor era don Enrique Brines.

El otro sumario fué instruido contra Enrique Conca Tudela por excitación a la rebelión, y le defendía don Alfredo Serra.

La protesta de un ciudadano
El 18 de mayo de 1931, después de la quema de los conventos, un ciudadano que se hallaba en la calle de Gracia, esquina a la del Grabador Selma, exteriorizó su protesta por tales hechos, pronunciando palabras contra el régimen en un momento de indignación.

Un guardia civil que oyó las apreciaciones del referido hombre, le detuvo, y el Juzgado procedió contra él como responsable de un delito de desorden público.

La vista del proceso, señalado para hoy en la sección segunda, no ha llegado a celebrarse por haberse conformado el acusado con la pena que le pedía el fiscal.

Para defender al procesado José Tonda Benites se había sentado en la banqueta el letrado don Mauro Guillén.

Reclamación de dote
La Sala de lo civil ha entendido esta mañana en un litigio entre los vecinos de Gandia Teresa Monzó Picó y su padre Vicente Monzó Angel, por reclamarle la primera al autor de sus días, una cantidad en concepto de dote que el progenitor de Teresa considera excesiva.

Más suspensiones
Por haber fallecido el procesado Salvador Caiatayud Pollech, vecino de Alberique, se ha suspendido definitivamente la vista del proce-

do.

Reclamación de dote
La Sala de lo civil ha entendido esta mañana en un litigio entre los vecinos de Gandia Teresa Monzó Picó y su padre Vicente Monzó Angel, por reclamarle la primera al autor de sus días, una cantidad en concepto de dote que el progenitor de Teresa considera excesiva.

Más suspensiones
Por haber fallecido el procesado Salvador Caiatayud Pollech, vecino de Alberique, se ha suspendido definitivamente la vista del proce-

do.

Reclamación de dote
La Sala de lo civil ha entendido esta mañana en un litigio entre los vecinos de Gandia Teresa Monzó Picó y su padre Vicente Monzó Angel, por reclamarle la primera al autor de sus días, una cantidad en concepto de dote que el progenitor de Teresa considera excesiva.

FUEGO EN EL MAR

Más vale barcos sin lujo...

«L'Iustration Française», «L'Iustrazione Italiana», «The Illustrated London News».

Sobre la mesa del círculo—no sobre el círculo de la mesa—están las tres revistas que tienen una hermandad de tono y de presentación.

Y en las tres hay una abundosa información gráfica acerca del incendio del paquebote «L'Atlántique».

Pauma, asombra, suspende la contemplación del lujo desplegado en las cámaras y en las estancias de la nave. En ellas podía vivirse con toda esplendidez y con toda fastuosidad, con todo refinamiento y con toda opulencia. No sólo eso, cual podía hacer la vida particular tan regalada como le pluguiese, sino que, además, podía hacer una brillante vida de relación, pues para ello había salones tan magnos y exornados que en balde se buscarían en ricas y populosas ciudades.

Por eso, contemplando tanta maravilla, destaca más fuertemente el siniestro, poniendo un acento de cosa efímera a lo que tenía apariencia colosal.

Porque lo peor, con ser tan malo, no fué lo ocurrido a «L'Atlántique», sino la multitud de siniestros que en poco tiempo han ocurrido en otros grandes buques.

Quienes saben esto perfectamente son las compañías de seguros.

Durante los cuatro años últimos, un grupo de ellas ha pagado la bonita suma de treinta millones y medio de dólares por daños ocasionados a consecuencia de incendios en trasatlánticos de esa naturaleza.

A título de curiosidad, he aquí la lista:

«Europa» (1929), incendio durante su construcción: 4.000.000 de dólares.

«Paris» (1929), incendio en el dock: 370.000.

«City of Honolulu» (1930), incendio en puerto: 1.750.000.

«Bermuda» (1931), incendio en el puerto de Belfast: 4.250.000.

«Bermuda» (1931), incendio en el puerto de Bermuda: 2.300.000.

«Segovia» (1931), incendio en el puerto de Newport: 4.500.000.

«Georges Philippars» (1932), incendio en el mar Rojo: 6.250.000.

«Pieter Cornelis» (1932), incendio en Amsterdam: 3.300.000.

«Atlántique» (1933), incendio en el Canal de la Mancha: 10.000.000.

Desde luego, la lista no está completa.

No ha de extrañar, pues, que lo que viene ocurriendo constituya una preocupación, no ya solamente para las compañías de seguros, sino para todos en general.

so que se le siguió sobre estufa. Intervienen en el asunto los letrados don Luis de Luna y don Salvador Marín.

En Francia, por de pronto, han acordado no seguir los proyectos acordados en principio para la decoración interior—magnificientísima—del trasatlántico «Normandie» que, cuando esté construido, será el mayor del mundo.

Esta decoración tenía que ser, según se había pensado, a base de ricos vestimientos en finas maderas, sobre las que irían barnices de óptima calidad.

Pero ello resulta muy inflamable.

Por eso se habla de construir los barcos de lujo de una manera parecida a los barcos de guerra, es decir, con paredes interiores de acero que, al fin y al cabo, recubiertas de cemento, pueden admitir asimismo una prudente decoración.

Prudente...

Esa es la palabra, ese es el concepto. Hay que ir con prudencia. No hay que llevar a la realidad las imaginaciones de la fantasía en desbordamiento. Contra la exageración, la necesidad. Contra lo voluta, la línea recta. Contra la espuma en llamas, una lámina incombustible.

Y más en estos tiempos en que, como en tiempos medievales y aún en tiempos renacentistas, quizá conviniera dictar pragmáticas cortapisando los excesos suntuarios, no por ellos en sí, sino por las repercusiones que pueden tener en el ánimo de los que forzosamente condenan esos excesos, no porque los crean intrínsecamente inmorales sino porque ellos se encuentran en carestía...

Pero he aquí que la pluma, que empezó escribiendo de un suceso ocurrido en el Canal de la Mancha, se dirige hacia alta mar. Media vuelta. Y hacia el puerto de la firma.

ALMELA Y VIVES

De Turismo

Visitas a Valencia y alrededores

Mañana, a las diez menos cuarto, iniciará el autocar de turismo su habitual paseo por la ciudad, durante el cual se visitan los museos y monumentos más significados.

El precio por persona, incluido todo gasto, es de 6'30 pesetas.

A las tres de la tarde caldrá la excursión a las zonas naranjera y arroceras.

En Aleira se visita el almacén de naranjas de don Francisco Arborea y el huerto propiedad de las Aguas Potables y Mejoras de Valencia, y en Sueca la Granja Arroceras.

El precio de esta excursión es de 10'50 pesetas por persona.

Ambas excursiones van acompañadas de experto guía-intérprete, y parten de frente a las Oficinas de Turismo.

AVISO

A los socios de la "Cooperativa Valenciana de Electricidad"

La Comisión organizadora de la Asamblea celebrada en el teatro Alkazar, con asistencia de más de mil cooperadores, cumpliendo los acuerdos unánimemente adoptados, recuerda a todos los accionistas que mañana sábado, de tres a siete de la tarde, deberán acudir a las oficinas de aquella entidad (Sangre, 9), para votar la candidatura proclamada por la Asamblea y que ha de ser legítima representación de los asociados.

Se interesa vayan todos provistos del resguardo de su Acción y de los documentos que acrediten su identidad, por si los fueran exigidos, recogiendo en la puerta la candidatura que la Comisión, por su mandato, ha mandado imprimir.

No desertéis de este deber, en este primer paso para defender los derechos de los cooperadores.

Gran acte d'Afirmació Estatutista MOLVEDRE

5 de febrer - 10 y mitja del matí
ORADORS:

Joan Chabret, regidor en cap de la ciutat històrica.
Antoni Bru Rico, de Lo Rat-Penat.
Maximilià Thous Orts, escriptor valencianista.
Lluís Donders Tetay, diputat provincial.
Ricard Samper Ibáñez, diputat a Cortes.
Manuel Simó Marín, regidor de València.
Tancará l'acte el president de la Diputació provincial i de la comissió gestora del Estatut, Joan Calot.

JARABE SALUD
ESTIMULA
REGENERA
VIGORIZA

Contra: Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Clorosis, Raquitismo.

Está aprobado por la Academia de Medicina como supremo vigorizador el famoso tónico-reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Los médicos lo recomiendan en todo tiempo. No se vende en granel.

ALMANAQUE DE "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

FEBRERO

3

1809. — Nacimiento de Mendelssohn.

VIERNES

Santos Blas, Calerino, Laurentino, Ignacio, Hipólito, Sinfonino, Félix, Remedio y Tigidó.

HOROSCOPO

Regaños domésticos tendrá el hoy nacido, con lo que la vida pasará afligido.

¿No ha de terminarse tanto regañar?
¿En cuanto se muera se ha de terminar!

Efemérides

1809.—Nacimiento de Mendelssohn.

El gran músico alemán Félix Mendelssohn Bertholdy nació en Berlín a 3 de febrero de 1809, y murió en Leipzig a 4 de noviembre de 1847.

Ingresó en la Universidad en 1827, pero pronto dejó las obligaciones académicas para dedicarse por entero a la música, por la que sentía una vocación invencible. Desde el primer momento demostró grandes aptitudes, un sentimiento delicado, suave, inmaterial, de una elevación grandiosa que parecía nacer en altas esferas ultraterrenas.

Residió en Roma bastante tiempo, y luego recorrió Berlín, Londres y París, estableciéndose al fin en 1833 en Düsseldorf, en donde había de desarrollar la mayor parte de su trabajo, detalles, todos éstos, de que ya dimos fe al ocupar-

nos con anterioridad del gran músico en otra ocasión.

Su breve paso por el mundo, treinta y ocho años, fué fecundísimo en excelente trabajo, que en cantidad y calidad puede ponerse al lado de los primeros maestros. Juzgando su obra ha dicho un importante crítico:

«La música de salón es la parte más rica del dominio instrumental, de Mendelssohn, y ofrece pureza de sentimiento y una elevación y sencillez de ideas que casi pueden calificarse de insuperables.» Así es, en efecto. Habrá músicos más científicos, como Beethoven; más «imponentes», como Wagner; pero más delicados, más francos de inspiración, más saturados de profundo sentimiento artístico, no los hay. Precisa sondear bien la inmensa cantidad de poesía que hay en las creaciones de Mendelssohn. Este sí que es uno de los grandes músicos a quienes hay que juzgar con el corazón! Nada de medirles cerebralmente, con frío criterio matemático! Porque la música es puramente arte. Y si el arte no existe, cae por su base toda la ciencia.

No quiere esto decir que en Mendelssohn falte la profunda y ponderada ciencia que se requiere en un gran maestro. Posee esa ciencia, sí; pero por encima y por delante de ella posee también el sentimiento inmaterial que pone el beso de las Musas en la frente de los elegidos.

Su ópera de «La gruta de Fin gal» es maravillosa, al nivel de las más grandes páginas del genio. La gracia alada con que musicó «El sueño de una noche de verano», de Shakespeare, le hace acreedor al calificativo de inmenso artista. Y la severidad de su música religiosa se acerca a la suprema perfección que reconoce la crítica en este punto a la enorme «Misa del papa Marcelo», de Palestrina. Claro que salvando las diferencias de época, de estilo y hasta de personalidad artística en dos músicos igualmente muy grandes.

A veces recuerda a Bach en los procedimientos, lo que no es pequeño elogio de su gran cultura y sus perfectos conocimientos técnicos. En cuanto a motivos, a personales inspiraciones, en eso no recuerda nunca a nadie. Es él, absolutamente él, inconfundiblemente él.

Es lástima que muriese muy joven, seguramente sin acabar de sentar su personalidad, que hubiese llegado al nivel de las primeras y más altas. No en balde le admiran todos los que conocen a fondo la Historia de la Música, y a la vez el profano se extasia oyendo las divinas páginas debidas a su genio. Es una de las más grandes y sólidas firmas que pueden avalorar un gran programa de conciertos bien seleccionado, como se ve a diario ante los primeros públicos del mundo.

Frente al Concert Haus, de Leipzig, se eleva la estatua en bronce que perpetua el recuerdo del gran artista en su ciudad adoptiva. Merecido homenaje. No sólo esta estatua se debía al cerebro creador de tanta belleza. Es mejor y más duradero monumento el que se levanta en el corazón de todos los que saben sentir, ante la imperecedera obra del genio.

¡Gloria a él, inmenso artista de la música que sobrevive en páginas gloriosas, mejores cuanto más tiempo pasa, como una vieja botella de buen vino que guarda en su seno el fuego de soles luminosos que se pusieron hace siglos!

Un plato de cocina

Si queréis unas empanadas san tiaguas, nunca mejor oportunidad que ahora que tengo la fórmula ante los ojos.

Y es una cosa así: Mezclados dos o tres kilos de harina con salmuera tibia y un poco de grasa, hay que amasarlo todo perfectamente y dividirlo luego en tres pedazos, agregando a cada uno de ellos la grasa necesaria y gramándolo a la perfección.

Después de descansar la masa, se hace con ella bollos redondos no muy grandes, que se estiran con un rodillo, rellenándolos luego y metiéndolos en el horno, lo más caliente éste que sea posible.

Para hacer el relleno indicado en el párrafo anterior hay que proceder como sigue: Freír en manteca de cerdo diez cebollas en picadillo, mezcladas con carne picada, y sazonar con sal y pimentón.

Al fuego la mezcla unos minutos, se rellenan con esto las empanadas, intercalando en ellas algunas rajitas de huevos cocidos, unas buenas pasas y unas aceitunas limpias del hueso.

Sabrás no más. Probadlo, ¡y os convenceréis!

Chistes al día

Un golpecito más a esta adivinanza que tal vez recordáis haber leído con anterioridad en otra forma.

Y es: Toma este vaso de vino, que ave de puma lo trajo a su [niño]; vengo montado en quien no fué [nacido]; del pellejo de la madre hice mi ves- [tido].

La solución es más complicada que los versos, constituyendo toda una historia.

Pues señor... Un ave caudal llevó a su nido en los quebrados de la sierra un sarmiento que arraigó y dió fruto. De estas uvas hicieron mosto, y al beberlo brindó con él este jeta que montaba un potro extraído de una yegua muerta, de cuya piel iba vestido el caballero.

¡Ahora lo comprendo todo! ¿Y esto otro? Un perro se ha caído al pozo. ¿Cómo lo sacaremos? No os asustéis. Lo sacaremos... ¡mojado!

—¿Qué tal mi sermón de hoy? —Superior, señor cura. Y más me alegro de haberlo oído, porque yo creía que Sodoma y Gomorra eran marido y mujer.

En la botica: —¿Me da usted una botella de limón? —¿Es para purga? —No, señor. Es para mi hermanillo que se ha tragado toda la tinta haciendo palotes, y quiere mi mamá quitarle las manchas que tendrá en el estómago.

En Santos Juanes. En Santo Tomás. En San Juan del Hospital. En el Temple. En el Pie de la Cruz. En San Antonio (Salesianos). —A San Blas, Obispo: —En Santa Catalina Mártir. —Parróquia de San Esteban. Los Siete Domingos a San José, que comenzaron el domingo 29 de enero.

Ejercicios a las seis y media y a las ocho de la mañana.

RADIOFONIA

PROGRAMA PARA ESTA NOCHE

VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc. 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. 21'15: Charla literaria, por Alf-fenher. Selección de la zarzuela, letra de don Miguel Echegary, música del maestro Caballero, «La viejecita». Noticias de Prensa. 23: Cierre de la Estación.

BARCELONA, 348'8 m. 7'5 kiloc. 20: Programa de discos selectos. Noticias de Prensa. 21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña.

Estado del tiempo en Europa y en España. 21'10: La Orquesta de Radio Barcelona.

22: El cuento «Historia muda», del popular escritor Vicente Díez de Tejada, leído por su autor. 22'15: Transmisión desde el Café Español. Concierto a cargo de la Orquesta Vilata. 23: Noticias de Prensa. Continuación del concierto. 24: Fin de la emisión.

MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc. 21'30: Selección de la ópera de Boito «Mefistófeles».

EXTRANJERO

BUCAREST, 394'5 m. 16 kw. 842 kiloc. 21: Concierto.

BUDAPEST, 550 m. 26 kw. 506 kiloc. 20: Orquesta zingara.

PRAGA, 487 m. 20: Concierto.

RABAT (Radio Maroc), 416 m. 5 kw. 721 kiloc. 20: Concierto. 22: Discos.

LEIPZIG 20: Programa recreativo. 21'45: Retransmisión de Wáshington.

TOULOUSE, 388 m. 8 kw. 77 kiloc. 20'15: Fragmentos de películas sonoras. 21: Canciones de las provincias francesas. 22: Melodías. 23: Música militar. 24'05: Orquesta argentina.

HAMBURGO, 172'2 m. (4 kw. 20'10: Pieza radiofónica. 21'20: Retransmisión desde Berlín. 22'25: Concierto.

ARGEL 20'02: Concierto clásico. 22: Jazz.

LONDRES, 353'3 m. 50 kw. 21: Banda militar. 22'45: Música de baile.

MILAN, 331'4 m. (7 kw. 305 kiloc.). 20: Concierto sinfónico. 21'20: Retransmisión desde Berlín. 22'25: Concierto.

PARIS, 1.724'1 m. (75 kw. 174 kiloc. 20'30: Concierto sinfónico.

ESTOCOLMO, 436 m. 75 kw. 20'20: Recital de violín. 21: Concierto.

PROGRAMA PARA MAÑANA

VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc. 8: Apertura de la Estación. Diario hablado de Unión Radio Valencia «La Palabra».

Información de todo el mundo. 13: Apertura de la Estación. Audición variada. 13'30: Concierto por la Orquesta Radio Valencia: «Clisos cañis», pasodoble (C. Hurtado); «Discours amoureux», romance (Schmallich); «Le petit Duc», fantasía (Lecoq); «L'Arlesienne», suite (Bizet); «Hechos de Marli», gavota (Bosch); «Otoño», vals (Duquesa de D.); «The Ml-days», one step (Alford).

14: Crónica teatral, por Sulliván. Cambios de moneda. 15: Cierre de la Estación. 18: Apertura de la Estación. Audición variada. 19: Cierre de la Estación. 21: Apertura de la Estación.

Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. Recital de canto, por el tenor Emilio Montichelvo. «El pirocop», canción (Longás); «Notre sur mare», serenata (Cápu); «La vuelta al hogar», canción vasca (Arrate); «Iris», serenata (Mascagni); «La meua guitarra» (Andrés); «Mi pobre reja» (Tabuyo). 22: Música de baile. Noticias de Prensa. 23: Cierre de la Estación.

BARCELONA, 348'8 m. 7'5 kiloc. 8'15 a 8'45: «La Palabra». Diario hablado de Radio Barcelona.

11: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. 13: Programa de discos selectos. 13'30: Información teatral y cartelera. Continuación del programa de discos selectos. 14: Sección cinematográfica. El Sexteto de Radio Barcelona. 15: Sesión Radiobeneficia. 15'30: El micrófono para todos. 16: Fin de la emisión. 18: Sección Infantil. Sesión en el Teatro del Centre Autonomista de Dependents del Comerç i de la Indústria, Ramba de Santa Mónica, 25, con asistencia de niños y niñas, algunos de los cuales actuarán ante el micrófono, recitando poesías y trabajos en prosa, leyendo, pretendiendo piezas teatrales, cantando, tocando instrumentos, etc. Exhibición de números de variedades. El popular Torésky tendrá a su cargo números cómicos. 19: Programa del Radioteatro. 19'30: Cotizaciones de monedas. 20: Programa de discos selectos. Noticias de Prensa. 21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. Cotizaciones de mercancías, telos y algodones. 22: Audición de bailables. 23: Noticias de Prensa. 23'40: Discos. 24: Fin de la emisión.

REPRESENTACION OFICIAL PHILIPS VENTAS CONTADO Y PLAZOS RECEPTORES DE LAS MEJORES MARCAS AMERICANAS Muñoz Degraín, 4-Valencia

ESPECTÁCULOS

PRINCIPAL

Compañía de alta comedia de CAMILA QUIROGA

Hoy, a las 10'15 noche:

Jabalí

Mañana, a las 10'15 noche:

LA DAMA DE LAS CAMELIAS

Próximamente:

EVA QUINTANAS NOCHE EN EL ALMA

APOLO

Compañía de zarzuela dirigida por V. RUIZ PARIS

Hoy, a las 10'15 noche:

¡¡Sensacional acontecimiento!!

Luisa Fernanda

Triunfo clamoroso de VICENTE SIMON

PABLO HERTOGS

y las notables tiple Amparo Alarcón y Pitar Badía.

ESLAVA

Compañía de comedia MARTI-PIERRA

Hoy, a las 10'15 noche:

ESTRENO en este teatro,

SOLERA

Tres actos - Hermanos Quintero

LIRICO

Hoy, a las 10 noche:

EL HOMBRE Y EL MONSTRUO

(El Dr. Jekil y Mr. Heid) Doblada en español con Friedrich March y Miriam Hopkins. Realización de ROUBEN MAMULIEN.

Completarán el programa otras películas.

RUZAFÁ

Compañía de revistas

Hoy, a las 10'15 noche:

Estreno de la revista de aventuras a modo de película sonora, en dos actos, divididos en nueve cuadros, libro de Paradas y Jimena, música de los maestros Rosillo y Mollá. «LA PIPA DE ORO», con asistencia de los autores, y dirigida la orquesta el maestro Ernesto Rosillo.

OLYMPIA

Hoy, a las 10'15 noche. Programa Grandioso éxito

EL PRINCIPE DE ARCADIA

triumfo definitivo de LIANE HADY y WILLI FORST.

Música de ROBERT STOLZ. Un film que parece un cuento de hadas. Diversión sin tregua.

COLISEUM

Hoy, a las 9'15 noche:

JUVENTUD DORADA

Por Lawrence Gray; es un film Metro.

PRINCESA 5/10

Por Marion Davies; es un film del Año Metro.

HAROLD LLOYD en CINEMANIA

Es un film PARAMOUNT.

QUIZO

Hoy, a las 10 noche:

¡Extraordinario éxito!

Charles Boyer, Florelle y Armando Bernard, en

TUMULTOS

Completará el programa: ARBOLES Y FLORES dibujo sonoro en colores, distribuido por «Artistas Asociados».

LUZ

Hoy, a las 10 noche:

Dulcísima

Naney Carroll y Jack Cakie.

El millón

Una opereta de vanguardia.

HEROES DE TACHUELA Un cargamento abarrotado de carejadas. Hoy viernes A las 10 noche: Exito asombroso del programa doble M. G. M. R. Montgometry en CORAZONES VALIENTES Los acapara ores de la gracia Laurel - Hardy en ALKAZAR 50 bellas bailarinas de salón. Hoy grandes atracciones, y más de 100 sábadó diez importates debuts y la BELLA DORITA

ESPECIFICOS

Farmacia Barona, Sorní, 1

GRUPE curaréis radicalmente to mando PECTORAL MOLINER

PIKMENTINE.—Tinte para el pabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

PAGINAS DE UN GLOBE-TROTTER

¡Lluvia de Dios!...

¡Son mucho cuatro dólares diarios! Y es que los veía convertidos en francos en razón de mi próximo viaje a Francia. Y no dudé en aceptar «aquello».

«Aquello» eran doce horas de trabajo, y de un trabajo horrible bajo una apariencia de inocente. Tirar haces de trigo a unos vagones de ferrocarril que nunca se llenaban. Hacéis de trigo enormemente grandes.

Es bonito el trigo en los campos, pero en hacéis ¡no lo es tanto!

Cuando se llevan trescientos haces cargados parece que pesen un poco más; pero a los quinientos son de plomo. A los dos días no podía más. Hubiese querido morir o quedar en un sueño eterno mucho tiempo. Pero cobrábamos mesadas y no quería perder el empleo.

Dormíamos en un apartamento colectivo con suelo de paja.

Trescientos hombres que en la noche se jugaban el cansancio del día; cada dólar que perdía era una milla que andaba hacia atrás el barco en mi próximo viaje. Pero además blasfemaban cuando el dado les era adverso.

Recuerdo la mañana del quinto día. La noche anterior había perdido seis dólares. «L'île de France» había andado mucho atrás, y yo estaba dado al pesimismo. Triste se tiene menos fuerza, y una gavilla de trigo puede pesar mil kilos cuando la gota de sudor se aumenta con una lágrima.

A media mañana se esfumaron los sueños de mi viaje a Francia. No veía remedio posible, pero sí lo hubo. Una lluvia torrencial lo invadió todo. Cada gota era un beso de Dios y un frasco de embrocación que me quitaba la fatiga. ¡Veinte días lloviendo!... Me

Otro directo Madrid-Valencia

El ex gobernador civil de nuestra provincia, don Francisco Rubio, congregó anoche en comida íntima a un grupo de periodistas, y corresponsales, para darles cuenta de las gestiones que viene realizando, en pro de un nuevo ferrocarril directo entre Valencia y Madrid.

Durante la comida, que se sirvió en el hotel Victoria, el señor Rubio dió cuenta del proyecto.

Dijo que se había constituido una Sociedad de estudio del proyecto y que se contaba para realización de éste con un capital de 400 millones de pesetas.

Se han hecho los estudios necesarios para realización de las obras, calculándose que aquel capital sería suficiente para que el ferrocarril quede en disposición de prestar servicio.

La Sociedad no pide al Estado dinero alguno, y si solamente la concesión a su favor del ferrocarril. El plazo de construcción se calcula en cuatro años, durante los cuales tendrían constantemente trabajo unos 15.000 obreros.

La línea sería recta y estaría construida a base de túneles y puentes. Tendría el ancho de vía español y un tercer carril para el ancho internacional. Estaría totalmente electrificada, aprovechándose así el rendimiento de varios saltos de agua.

La velocidad de los trenes sería de 100-150 kilómetros por hora, y la distancia entre Madrid y Valencia sería más de 100 kilómetros menor que la más corta de las líneas actuales, por lo que el viaje se realizaría en tres horas.

Forma parte del plan de esta Sociedad constructora, la línea Madrid-Burgos, con tercer carril.

Este trabajo imaginario, pero fué así. Se perdió la cosecha de trigo. Oh! tuvo un déficit de millones. Soy patriota y no lo siento. Yo me estimo un poco y estuve a punto de morir. Además, ¡es tan agradable recibir un regalo de ciento veinte dólares!...

A la lluvia aquella la llamo de Dios, y la recuerdo muchas veces... Así contó Sheldon Robertson. TALENS ALBELDA

Nota del Sindicato del Transporte

El desastre naranjero

El Sindicato del Transporte de Valencia no ha intervenido en la discusión de los grupos de capitalistas que estos días debaten desde las columnas de la Prensa local los intereses de ambas partes en pugna. Pero quienes en último extremo pagan siempre de todas estas cosas son los trabajadores.

Se intenta la creación de un nuevo monopolio? Decimos a toda la opinión pública, que los trabajadores de los puertos y los trabajadores de los campos tienen que oponerse a la creación de esos monopolios, que en la mayoría de las veces no sirven más que para que unos pocos se enriquezcan a su sombra.

Nuestra posición definitiva será tomada en la próxima Asamblea general que el Sindicato del Transporte celebrará el domingo día 5 de febrero, a las diez de la mañana, en el local de la «Marítima Terrestre» (antiguo Miramar).

Si el acuerdo que recaiga es el oponerse a todo monopolio, es decir, por la libertad de que embarquen quienes estén en condiciones de realizar dicho comercio, entonces sepan todos los que manobran entre sombras que los trabajadores de los puertos nos oponemos a tales intentos.

En la Prensa del lunes de la semana entrante daremos nuestra opinión definitiva, y a nuestra Asamblea general invitamos a los compañeros de los puertos de Gan día, Cullera, Burriana y Castellón de la Plana, para que manden una delegación.

¡Todos los trabajadores del ramo de Transportes deben hacer acto de presencia en el local de la «Marítima Terrestre» (antiguo Miramar), el próximo domingo día 5, a las diez de la mañana!—El secretario, D. Torres.

Para evitar los catarros

«CISTAL»

Farmacia A. Gamir

Publicaciones

«Nuevo Mundo»

Nos revela, en un amplio reportaje, las audaces predicciones de Madame Sylvia acerca de la crisis mundial, los peligros de guerra y los embrollos políticos que comoverán al mundo.

Publica además: Las esperadas declaraciones sobre el Estatuto andaluz.—Las ideas libertarias de Mosén Pera.—Primer comedor para diabéticos pobres.—Lo que se encuentra en los buzones.—El embargo de Fez.—Modas.—Actualidades.

Compre usted siempre «Nuevo Mundo»: 30 céntimos en toda España.

«Crónica»

Relata cómo ven las derechas y las izquierdas la intencionada anarcosindicalista y las opiniones de algunos diputados sobre el debate que se planteará en las Cortes Constituyentes.

La tragicomedia de la nieve: Una información que estuvo a punto de costar la vida a los reporteros, y dos planas humorísticas de Bellón y Demetrio.—Interviu con los deportados que han regresado de Villa Cisneros.—Teatro.—Deportes.—Modas.—Actualidades.

Compre usted «Crónica». Precio: 25 céntimos en toda España.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.— Santos Andrés Corsino, Remberto, Filcas, Aventino, Isidoro, Gilberto, José de Leonisa, Eutiquio, Aquilino, Gémino, Gelasio, Magno, Donato y el Beato Juan de Brito. Rito doble; color blanco; misa de San Andrés Corsino.

CUARENTA HORAS.— Continúan en San Nicolás.

Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.— En San Martín, de cinco y media a ocho y media, por la Escuela de Cristo del Santísimo Sacramento.

ADORACION NOCTURNA.— Corresponde al turno de Cena Domine.

Cultos para mañana: En la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.

COSAS DEL CINE

FIGURAS DEL CINEMA ESPAÑOL

RAOUL ROULIEN

Nació en Río Janeiro el 8 de octubre. Hijo de un conocido comerciante, recibió su educación en la Escuela Politécnica de la misma ciudad con miras a hacer una carrera comercial. No obstante, desde muy joven mostró gran inclinación hacia las tablas, y con el consentimiento de su padre abandonó el colegio y se dedicó al teatro, actuando en San Paulo (Brasil), con la Compañía Nacional, cuando apenas contaba 14 años.

Durante el curso de su carrera de actor ha trabajado en casi todo Sud-América, habiendo pasado varios años en Chile y Perú. Más tarde recorrió triunfalmente el Japón.

Mide 1'80 m. de estatura y pesa ochenta kilos. Es un muchacho atlético y muy aficionado al deporte. Tiene una espléndida voz de barítono y es un excelente músico, habiendo dirigido una orquesta en varias capitales de Sud-América.

En 1931 firmó un contrato con la Fox. Desempeñó un importante rol en «Eran 13»; actuó después con Janet Gaynor en «Deliciosa», y ahora acaba de filmar «El último varón sobre la tierra», regocijante comedia musical hablada y cantada en español, en la cual actúa de primer actor secundado por la bella actriz Rosita Moreno y un magnífico reparto de artistas españoles.

UN ALEGRE FILM

La opereta «El vencedor», una de las últimas producciones Ufa, acusa méritos remarcables: técnica perfecta, fábula entretenida y realización insuperable. Supone un gran alarde espectacular lleno de ritmo, de diversión y de alegría. Es una comedia musical completa cuyo próximo estreno será un señalado triunfo.

La película del optimismo



... es una opereta UFA

«TITANES DEL CIELO» ES UNA MUESTRA DE LA AVIACION MODERNA

Como un alarde del dominio del aire por el hombre, se muestra en «Titanes del cielo» un despliegue de fuerzas aéreas nunca igualado en la pantalla. Viendo este film se asiste a las maniobras de la marina y de la aviación norteamericanas, y las escenas son de una audacia y amplitud extraordinarias que aumentan la estupefacción del espectador a cada instante, frente a tanta proeza acumulada y que han sido fotografiadas de manera admirable.

Wallace Beery, Clark Gables, Conrad Nagel, Dorothy Jordan, Marjorie Rambeau, Marie Prevost, Cliff Edwards y John Miljan, son los principales intérpretes de «Titanes del cielo».

Reflejos de la pantalla

DOUGLAS FAIRBANKS, ETERNO VIAJERO

Douglas Fairbanks, el eterno viajero, ya que no hace otra cosa que viajar desde hace un par de años, ha salido con rumbo a la China. Huelga decir que a su regreso se traerá una interesante cinta de aventuras.

SIDNEY FOX, CONTRATADO POR LA «WARNER»

El actor Sidney Fox ha sido contratado por la «Warner» con un sueldo de cerca de treinta mil pesetas semanales.

NOTICIAS DE ALEMANIA

Joe May dirige en Berlín «Una canción para tí», cuyo argumento es obra del escritor francés Louis Verneuil.

Geza Von Bolvary realiza «En qué piensan las mujeres».

Willy Wolff volverá a rodar «Ma nolescu», con Ivan Petrovich de protagonista.

ADAPTACION DE UNA NOVELA DE HENRY BATAILLE

Norma Shearer comenzará muy en breve la interpretación de «Ternura», adaptación de una famosa obra de Henry Bataille, así titulada.

JOHN GILBERT

John Gilbert ha recibido el encargo de representar el principal personaje de la película «Rivets», que comenzará a rodarse muy en breve.

EL RASPUTIN AMERICANO

En los estudios de Hollywood se ha concluido la filmación de la película biográfica del siniestro Ras-

putin, que al decir de la Prensa americana ha costado doce millones y medio de pesetas. ¡Ya será un poco menos!

PAUL LUCAS A PARIS

El conocido actor de la Paramount, Paul Lukas, ha manifestado que dentro de muy pocos días emprenderá un viaje a París.

KAY FRANCIS Y WILLIAM POWELL

En Nueva York acaba de estrenarse con notable éxito la última producción interpretada por Kay Francis y William Powell, titulada «Dirección única».

UNA OBRA DE ZOLA FILMADA POR LOS AMERICANOS

En Hollywood se va a proceder a la filmación de la novela de Emilio Zola, «Naná». Actuará como protagonista la estrella alemana Ann Stein.

PELICULA TERMINADA

El director Walter Lang ha concluido de filmar en los estudios Paramount de Hollywood, la película titulada «N- más orquídeas», de la que son protagonistas la escultural Carole Lombard, esposa de William Powell y Jameson Thomas.

LILY DAMITA EN EL TEATRO

La gentil estrella de la Paramount Lily Damita, protagonista de «Esta es la noche», acaba de hacer algunas exhibiciones en los teatros neoyorquinos, habiendo obtenido un señalado éxito como bailarina y cantante.

OLYMPIA
Lunes próximo

en español

RAUL ROULIEN ROSITA MORENO

EL ULTIMO VARON SOBRE LA TIERRA

Divertís' ma opereta cantada y hablada en español
La sorpresa de la temporada

BREVES NOTICIAS DE HOLLYWOOD

Bebé Daniels va a interpretar «Las chicas de la radio».

Tay Garnett dirige una cinta titulada «Destino desconocido», cuyos protagonistas son Pat O'Brien y Ralph Bellamy.

Juliette Compton actuará como opomante a Ronald Colman en «El enmascarado».

UNA ACTRIZ DE OPERA EN LA PANTALLA

Mari Jeritza, célebre cantatriz vienesa de ópera, ha comenzado la interpretación de una película titulada «La tarde de una mujer», cuyo asunto versa sobre la vida de las cantantes de ópera.

El déficit en el presupuesto japonés

En reciente discurso pronunciado por el ministro de Hacienda japonés, señor Kose Kiyo Takahashi, estimaba los gastos para el actual presupuesto de su país en 1.780 millones de yens, o sea con un aumento de 280.000.000 de yens en relación al presupuesto anterior. Añadió el ministro que, debido al incidente de la Manchuria y otros imprevistos, habría que apelar a un suplemento de crédito de 183 millones de yens, distribuidos en la siguiente forma: Ministerio de la Guerra, 117.700.000; Marina, 89 millones 7.000.000; Hacienda, 20 millones y Relaciones exteriores, 5.500.000.

La cifra de 20 millones para Hacienda se destina a fondos reservados. Esto explica el que, en realidad, el presupuesto japonés asciende a 1.943.000.000 de yens, es decir, a una cifra bastante más elevada de la que se dió en principio.

Al comenzar a regir el presupuesto actual, el ministro de Hacienda anunció ya que se registrarían considerables disminuciones en la recaudación normal y que el déficit sería considerable. En septiembre último el ministro declaró que había disminuido en 70.000.000 de yens la recaudación general. En 7.000.000 la de sellos de correos o derechos de franqueo de correspondencia y en 52.000.000 la renta de propiedades. Contrariamente al criterio de la oposición, el Gobierno intenta enjugar el déficit recurriendo a nuevos impuestos.

Cifras posteriores hacen ascender el total del presupuesto de gastos para 1933-34 en 2.239.000.000 de yens. El aumento de gastos que se prevé, es debido a los nuevos planes aprobados de obras públicas en conexión con los distritos rurales, ayuda al paro obrero, los gastos ocasionados por el incidente de la Manchuria, la depreciación de la moneda y los aumentos para Guerra y Marina.

El déficit previsto es de 896 millones de yens.

Pastillas BONALD

cloro boro-sódicas, mentol y coque. boca, garganta, toses preventivas de la gripe. VENTA, EN FARMACIAS.

Apartado de LA CORRESPONDENCIA, núm. 147

Junta de Obras del Puerto

La Comisión Permanente de dicha Junta celebró su sesión reglamentaria en los días 30 y 31 de enero último, adoptando, entre otros acuerdos, los siguientes:

Aprobar las cuentas originales de los gastos ocurridos en los servicios de la Dirección facultativa, por administración y por contrata, así como los de Personal y material de las Oficinas administrativas de la Junta durante el pasado mes de diciembre.

Aprobar igualmente la liquidación formulada por el señor coronel del quinto tercio de la Guardia civil, por cantidades libradas por la Junta y devengadas por gastos de guardería del Puerto durante el pasado año 1932, que arroja un saldo a favor de la Junta de 3.209'59 pesetas.

Elevar a la resolución de la superioridad la propuesta referente a la adquisición de un auto-grúa de cinco toneladas de potencia, cuya oferta presentó la casa M. I. C. A. en el segundo concurso oportunamente celebrado por la Junta.

Elevar, asimismo, a la superioridad el expediente incoado a instancia de la entidad «Cubiertas y Tejados, S. A.», solicitando se le devuelva la fianza del contrato de las obras del puente de los Astilleros.

Remitir a la aprobación de la Jefatura de Obras públicas de la provincia, debidamente informado, el proyecto formulado por la Dirección de las Obras, relativo a la mejora de los pasos a nivel de acceso al muelle y transversal exterior de Levante, cuyo presupuesto es de 14.917'90 pesetas.

Que previos los trámites oportunos se efectúe el abono de las valoraciones de las cinco fincas del barrio de Cantarranas, cuyas expropiaciones han sido aprobadas por orden ministerial de 26 de diciembre último, y que se proceda a un concurso privado para llevar a cabo el derribo de las casas expropiadas, con arreglo a las bases que formulará la Dirección facultativa.

Acceder a lo solicitado por la «Papelera del Grao, C. A.» para instalar el apartadero que se ha de construir en la vía del Puig para el servicio de su fábrica.

Adquirir dos tolvas para la descarga de carbones, abonos, minerales, etc.

Acceder a lo solicitado por el se-

ñor presidente del Club Náutico de que se le suministre provisionalmente la energía eléctrica necesaria hasta contratar el servicio definitivo con alguna de las Compañías de electricidad.

Autorizar a Francisco Nicolau Sorribes, de Masamagrell, para colocar cien colmenas en la montaña de Cobés, del término municipal de Puig, propiedad de la Junta, mediante el abono del canon correspondiente.

Devolver con el informe de la Junta a la Jefatura de Obras públicas de la provincia, la instancia de la Sociedad Anónima «Silos Españoles», solicitando se desestime toda petición de ocupación de terreno en el muelle de Poniente de este Puerto, que formula la Sociedad deportiva «Club Náutico de Valencia».

Se dió por enterada la Permanente de la orden de 24 de diciembre último, por la que el ministerio de Obras públicas, de acuerdo con lo informado por el Consejo del Departamento, resuelve aprobar las tarifas de peaje por el «Puente Astilleros», cuya recaudación será percibida por la Junta de Obras del Puerto; acordándose por la Comisión que el cobro de ese peaje comience en 1 de marzo próximo.

Igualmente se dió por enterada la Comisión de los asuntos siguientes:

Del oficio de la Jefatura de Obras públicas participando haber aprobado el proyecto de reparación y consolidación del firme de la zona de mercancías del trozo segundo del muelle de Levante, proyecto que eleva a la Superioridad para la aprobación del crédito de pesetas 14.924'70 a que asciende el presupuesto por administración.

De los oficios de la Jefatura de Obras públicas transcribiendo los del señor subsecretario del ministerio, aprobando la recepción provisional de las obras de revestimiento del muelle de Poniente con un muro de bloques del Puerto y la definitiva del puente de los Astilleros, sobre el río Turia, frente a Nazaret.

Del oficio de la Jefatura de Obras públicas de la provincia, transcribiendo el orden del ministerio del ramo por la que se dispone legalizar la instalación de la segunda tubería alojada en la zanja de la concesión otorgada con fecha 17 de octubre de 1925 a la Sociedad Petro-

lífera Española, hoy de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos en este Puerto, y autorizar a esta última entidad para colocar una tercera en la misma canalización ya establecida, con sujeción a las condiciones que en la referida orden se indican.

De la orden del ministerio de Obras públicas de fecha 18 del actual, resolviendo, de conformidad con lo propuesto por el Consejo de Obras públicas, acerca de la propuesta de esta Junta, a instancia de la Comandancia de Marina, sobre autorización para que las bases del concurso de proyectos y ejecución de las obras del dique Norte, se redacten de modo que puedan presentarse proyectos utilizando para entrada la boca Sur, mediante la construcción de un dique de defensa y de los dragados necesarios.

De la resolución de la subsecretaría del ministerio de Obras públicas acerca de instancia de la Asociación de Agentes Embarcadores, relacionada con las concesiones otorgadas en este Puerto.

Del estado demostrativo de la liquidación y recaudado por arbitrio local y otros conceptos en diciembre último y su comparación con igual mes del año anterior.

De los estados demostrativos de la liquidación y recaudado durante el año 1932 y su comparación con el anterior 1931.

De la orden telegráfica de la subsecretaría de Obras públicas prorrogando, por dozavés partes, los planes económicos de 1932, hasta que recaiga resolución sobre los formulados para 1933.

Del oficio de la propia subsecretaría autorizando crédito de 962'50 pesetas, a que ascienden las relaciones de gastos ocurridos en la Estación Sanitaria del Puerto, durante el año 1931 a mayo de 1932.

Y después de conocer de la existencia de fondos en el día anterior al de la sesión, levántose ésta seguidamente.

Cruz Roja Española en Valencia

Ja Junta Gestora de la Cruz Roja ha acordado señalar el día 20 del mes de febrero y hora a las 4 de la tarde por primera convocatoria y a las 4 y media por segunda para celebrar la junta general anual ordinaria, en la que se procederá a la elección de todos los cargos que han de constituir la junta definitiva, excepto el del señor presidente-delegado.

El secretario

Folleton de «La Correspondencia de Valencia» (74)

El Peluquero del Rey

Ramón ORTEGA Y FRÍAS

—¿Eso es lo que yo deseo. Ya tengo pensado lo que he de hacer, y vamos a ponerlo en práctica.

—¿Hasta de la memoria lo borrré?

—Eso es lo que yo deseo. Ya tengo pensado lo que he de hacer, y vamos a ponerlo en práctica.

—¿Hasta de la memoria lo borrré?

—Eso es lo que yo deseo. Ya tengo pensado lo que he de hacer, y vamos a ponerlo en práctica.

—¿Hasta de la memoria lo borrré?

—Eso es lo que yo deseo. Ya tengo pensado lo que he de hacer, y vamos a ponerlo en práctica.

—¿Hasta de la memoria lo borrré?

aquí, porque habré dado las órdenes convenientes.

Nunca se había visto tan satisfecho el amor propio de Canuto; su vanidad creció hasta el último grado. El rey lo escogió entre todos sus favoritos; iba a tener la honra de acompañar al rey y hablarle como un amigo cualquiera. Su alegría fué tal, que le turbó hasta el punto de no poder articular una sílaba en algunos instantes.

—Señor—dijo al fin—, tanto me honra vuestra majestad, que no sé cuándo ni cómo podré pagarle.

—Pagado estoy si me eres fiel.

—En cuanto a eso...

—Ya supondrás que no es sólo un secreto mi salida, sino el lugar a dónde voy.

—¿Quién pudiera dudarlo, señor?

—Bien, pues prepárate a desmenujar tu papel de amigo de don Juan.

—mi fortuna es cosa hecha. Al fin me han conocido, ha comprendido el rey que soy hombre de talento no común. No caeré de mi altura como anoche con el intrigante escudero; demostraré que valgo aún más de lo que ya se cree, y si hoy me da su majestad esta prueba de confianza, mañana me dará otra mayor. No sé cómo ese tunante de Hernando ha tenido valor para engañar al rey después de los favores que habré recibido en tantos años como lleva de servirme.

Ahora sí que conozco el acierto y la bondad de los consejos que ayer me dió el hombre de los anteojos verdes. ¡Ah!... Me trastorna la alegría... ¡Cálma, Canuto del Rincón, calma; que todavía es posible que, como ayer me decía el que todo lo sabe, pronto coloque el rey sobre mi pecho una cruz de Calatrava.

El peluquero agitó con rapidez desusada su descomunal nariz.

—Vamos—le dijo el rey. Y tomó su capa y su sombrero.

Ambos desaparecieron por la puertecilla secreta.

—¿Creerá—dijo para sí—que le he llamado viejo y feo?... ¡Oh!... Parece que le ha disgustado la pintura del imaginario rival... ¡Habré cometido una torpeza cuando empezaba mi favor?... Estoy en acucias... ¡Oh!... Ya no podré sosegar hasta que se explique... Variaré de conversación y que Dios me de tino.

La fortuna protegió a Felipe IV; salió del alcázar sin que nadie sospechase quién era; lo que sí llamó la atención de algunos fué el ver a un hombre tan embozado; cuando el calor era sofocante aquel día, pero esto nada importaba.

Canuto debía caminar de sorpresa en sorpresa y de susto en susto. Lo que menos sospechaba era que el rey fuese a casa de doña Margarita; de manera que quedó estu-

pefacto al verlo entrar y subir la escalera.

—Tengo entendido—dijo el monarca antes de llamar—que peinas a doña Margarita y su hija.

—Sí, señor.

—¿Has venido ya hoy?

—Desde ayer no tocan mis manos otra cabeza que la de vuestra majestad.

—No me acordaba...

—Pero puede haber venido mi sobrino...

—Pregúntalo, y si no, entra conmigo siempre y dí a doña Margarita que estoy aquí.

—¿En la escalera?

—Sí.

—¿Señor!

Y acercándose a ella, añadió en voz baja:

—En la escalera está esperando el rey...

—¿Qué decis?—preguntó la dama con una sorpresa sin igual.

—Que el rey...

—El rey... ¡Ah!...

Y doña Margarita se estremeció convulsivamente y palideció.

—Silencio, señora, pueden oírlos...

—Dios mío!... ¡Mi pobre hija!

—Que está aguardando...

—Fuerzas, dame fuerzas, Madre bendita de Dios!...

La desdichada se levantó, salió del aposento y fué a la escalera, no sólo para evitar que nadie se enterase de lo que sucedía, sino para hacer al rey los debidos honores.

El ruido que al abrirse hizo la puerta indicó al monarca que podía subir.

Cuando se encontraron frente a frente aquellas dos personas, unidas por lazos que ni el tiempo ni la ausencia habían podido borrar, no acertaron a decirse una palabra, y ambos palidecieron más de lo que estaban, vacilaron y sintieron palpitar con violencia sus corazones.

—Por aquí—pudo al fin decir doña Margarita.

—Perdonad, señora...

No encontraron más palabras.

Y él tras ella, siempre recatando el rostro, llegaron a una habitación aislada de las demás.

Mucho sufría la pobre madre, pero no era menor el tormento del monarca que tenía verse obligado a descubrir a su hija el terrible secreto.

—Señor, tomad asiento—dijo la dama, presentando un sillón al rey.

—Y vos a mi lado—contestó Felipe.

—¿Señor!

—¿Señor!

(Sigue a la vuelta)



Todas las misas que se celebrarán el día 4 en la Catedral Metropolitana, San Bartolomé, San Juan y San Vicente, PP. Dominicos, PP. Camilos, Escuelas Pías, Hermanos Maristas, Asilo Protectora de los Niños, Beneficencia, Hermandades de los Pobres, San Juan de Dios, Religiosos del Servicio Doméstico, Colegio de Jesús y María, parroquia de San Andrés, Asilo de Nuestra Señora del Carmen (Malvarrosa); Religio a Reparadoras; día 5 en el Convento de Religiosas Adoradoras; día 8 en el Asilo de San Eugenio, así como todas las que se celebrarán el día 4 en ONTENIENTE en las parroquias de Santa María, San Carlos, iglesias de San Miguel, San Francisco, la Concepción, Santa Ana, Santo Hospital, Padres Franciscanos, y en FONTANARES en la iglesia parroquial, serán en sufragio del alma de

EL MUY ILUSTRE SEÑOR

Don Joaquín Puigmoltó Rodríguez de Valcárcel Rodríguez-Trelles y de León

CONGREGANTE DE MARIA INMACULADA Que falleció el día 4 de septiembre de 1932 habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición apostólica de S. S. R. I. P.

Su desconsolada madre la excelentísima señora condesa viuda de Torrefiel, hermanos, tíos, primos, sobrinos y demás familia suplican a sus amistades asistan a alguno de dichos actos religiosos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Macián, al que insultó groseramente; también el árbitro señor Donat hizo constar que en el campo del Castellón, este mismo señor incitó a las masas para que le agredieran. Por todo ello se abrió un expediente citando a los testigos presenciales de esos hechos, y no compareciendo el indicado presidente.

El partido Nules-Burriana, correspondiente al campeonato de Copa Amateur, se celebrará en Villarreal y no en Burriana, como habíamos indicado en nuestro número de ayer.

Así es que todos los partidos que le pertenecían jugar en su campo al Nules, los tendrá que jugar en campo neutral.

Para arbitrar el partido del próximo domingo entre el Betis y nuestro Valencia F. C., ha sido designado el árbitro del Colegio guipuzcoano señor Steimborg.

CAMPO DEL NORTE

Norte-Levante

El domingo, a las once en punto de la mañana, se celebrará el match de «Copa amateur» entre el Norte y el Levante.

Por llevarle dos puntos de diferencia el Levante y haberle vencido en su campo por 2 a 1, la mínima diferencia, se espera habrá una tarde de buen fútbol e igualada.

ATLETISMO

CENTRE SPORTS VALENCIA

Aviso

Se ruega a todos los atletas de esta entidad se hallen el próximo domingo, a las siete en punto de la mañana, en la estación del Puente de Madera, con objeto de tomar parte en el campeonato social de Cross Country.

SPORT CLUB

Aviso

Se convoca a los atletas de este Club para que el próximo domingo, a las siete en punto de la mañana, se hallen en la estación del Puente de Madera para tomar parte en el Campeonato Social de Cross Country, que se celebrará en Paterna.

CICLISMO

PEÑA «EL BOMBÍN»

Carrera Regional «El Trofeo Fallas» Ha sido pedida a la U. V. E. la fecha 19 de marzo para celebrar una carrera de Valencia a Castellón y regreso, abierta a todas categorías, que patrocina el Comité Central Fallero.

Con el fin de recaudar fondos para aumentar el número de premios, la Peña «El Bombín», organizadora, ha confeccionado un programa teatral, representándose en el teatro de la Sociedad, Llano Zaidía, 9, el domingo día 12, las graciosas comedias en valenciano «El castell malait», «Travesuras de Millet» y «La beta», interpretadas por el cuadro de declamación

de dicha Peña, reforzado por elementos profesionales. Las invitaciones para esta función pueden retirarse todos los días de nueve a doce de la noche, en la secretaría de la Sociedad.

CAPITULO DOLOR

I

Llevaba unos días angustiado. Y ahora sabía bien a qué obedecían estas crisis espirituales. Porque antes, tiempo atrás, no acertaba a identificar estos marasmos tan profundos que llegaban a causarle un llanto absurdo, sin causa. Entonces—era un jovencito sin experiencia—pensaba, hundido en el marasmo psicológico, que la causa estaba en su romanticismo. La tris teza le parecía invariablemente lírica, sólo para llorarla en las cuartillas con rimas impolutas. Era ésta una tristeza de buen sabor, casi halagadora para su vanidad de escritor que comienza su carrera.

Pero ahora, ya poseedor de un estilo definido y un caudal de cultura muy estimable, a los veintiséis años y sin todavía haber ganado un céntimo con la seductora y vergonzante literatura, cuando se sentía oprimido por esta esterilidad se maldecía con saña.

Porque esta crisis era del cerebro, del número creador. Significaba otras veces cruzar unos días—a veces muchos días—de desesperante infelicidad, en que al colocarse ante las cuartillas dispuestas a componer un artículo, un cuento o una crónica, la inspiración no surgía, su cerebro aparecía yerto como un erial maldito.

Cierto que no ganaba una peseta con sus composiciones, pero el tiempo apremiaba, y la juventud se le deshacía entre los dedos como una mariposa fascinadora. Tenía la obsesión del triunfo. En todo momento sus pensamientos atacaban en la Vida forjando una fama futura siempre lejos. Sus artículos interesaban, como sus crónicas, sus cuentos. Tenía un libro a punto de epílogo.

Sería un excelente escritor. Lo sería, se lo ordenaba su voluntad. Pero es que la voluntad y la perseverancia son un mito, ¡tantas veces engañoso! «Querier ser», es, sin duda, un valor y un mérito, pero no es fundamental enteramente. Una sola fuerza genésica nunca obtiene el fruto; necesita ayudarse a una fuerza cohesiva. El escritor novel, para vencer, necesita la ayuda de la circunstancia. Si ésta no se presenta...

II

Juan Santalma se sentó a trabajar vehementemente. Dispuso unas cuartillas. Entornó los ojos, torturándose la mente en busca de tema para un artículo. Pasó un rato. El tema no surgía, y a Santalma le dolía el cerebro. Era el noveno día de calvario. «Voy a morir de hambre—pensó—. No encuentro un empleo; fracaso en la literatura. Debo cuatro meses a la patrona... ¿Qué va a ser de mí?»

Recordó las hambres mendicantes de Heine, Becquer, Zorrilla.

de dicha Peña, reforzado por elementos profesionales.

Las invitaciones para esta función pueden retirarse todos los días de nueve a doce de la noche, en la secretaría de la Sociedad.

Recordó la frase sarcástica de Banville: «La literatura es una buena rama... para ahorcarse.» Le brotó otra frase, ésta, dicha por Marek Twain de sí mismo: «Convencido de que no servía para nada, me hice escritor.» Y como recordó ahora el paternal consejo que le dió Luis de Val, el sutil y delicado escritor oscurecido por el miedo al hambre, un atardecer melancólico en Valencia, en su puesto último sobre el teatro Olimpia, de la calle de Carrigues, tres años antes de morir: «Piénselo bien, jovencito, si quiere ser escritor, porque en el camino le faltará el pan!...»

Volvió los ojos cansados a la ventana, y miró a la tarde decembrina, turbia y helada. En la calle estrecha y honda, oscura y melancólica. Algún transeúnte que pasaba arrebujado en el abrigo. Al fondo, unos árboles corpulentos, desnudos, ateridos de tristeza y de frío. Lejos, el rumor brumoso de la urbe.

Sintió una congoja: nostalgia a la casa paterna en aquel simonfido y dorado pueblillo de Castilla de Alonso Quijano; la imagen de una muchacha candorosa y bonita que bordó tras de los cristales de una hidalga reja de filigrana, en aquella plazuela muerta. Lloró, caída su cabeza sobre las cuartillas terriblemente yertas y blancas.

Domínose el llanto con una mueca desgarrada, y otra vez volvió a forcejear su mente implorando inspiración. Cerró los ojos, se oprimió nerviosamente las sienes. Todo en vano. El cerebro permanecía espantosamente estéril. El fondo era un muro blanco, blanco, blanco. Ni una imagen, ni una idea asomaban. Sólo una sensación: de que el cerebro lo tenía rotundamente muerto. Blanco y helado.

Su memoria le trajo una imagen de Bassano, lienzo vivo en la Plaza Ducal, de Venecia: «San Juan escribiendo el Apocalipsis.» El apóstol está sentado de soslayo, pluma en mano, los ojos en la altura, excesos, penetrado de la bien aventuranza de la inspiración. Y pensó Santalma que él no era San Juan, ni mucho menos. Su inspiración había muerto, le dolía el cerebro, le nubla el sueño...

«Me echaré un poquito. Tal vez medio dormido me inspire. Entre el sueño y la vigilia surge a veces la inspiración. Beethoven, Wagner, Gœthe, D'Annunzio... concebían así muchas de sus composiciones...»

Se acostó. El sueño le iba ganando. Esperó a que apareciera en su oscuridad la lucecita vibrante todopoderosa, como otras veces apareció. Pero fué en vano también. Y derrotado por aquella esterilidad, en la faz un rictus de cristo agonizante, se levantó.

Pero... Debía escribir, a toda costa, un artículo. Porque la voluntad vence siempre. Y la disciplina siempre salva. El deber cumplido hace feliz.

III

Juan Santalma, gimiendo y abatido de pena, consiguió por fin terminar una crónica breve y esquemática, estilista, filosófica. Le pu-

so nombre: «El dolor de ser estéril».

Brincaba de gozo. Había vencido por fin al fenómeno cerebral. Porque creyó firmemente en la voluntad. Y la crónica, a no dudarlo, era magnífica de fondo y estilo: de estilo sobre todo. Con un ritmo flexuoso muy grato a la sensibilidad. Era un estilista. La crónica tendría éxito.

Se sintió penetrado de un júbilo sabrosísimo. Había que triunfar. La Vida se le rendía enamorada de su vigor intelectual. Era joven, muy joven, y fácil era esperar. Rió como no había reído en mucho tiempo.

Dobó cuidadosamente las cuartillas y dejó el cuarto triste y marchito de la pensión. Ya en la calle, echó a andar alegremente con rumbo a la Redacción de «El Luchador», diario donde colaboraba. Se sentía adolescente. De buena gana hubiera echado a correr.

Subió a la Redacción. En la sala de redactores éstos trabajaban con celeridad que a Santalma le arrancó un suspiro de envidia. Luchaban velozmente las maquinillas bajo los dedos jóvenes y el conjuro de los cerebros vigorosos.

«Buenas tardes, señor director. ¡Hola, señor Santalma! ¿Qué trae usted?»

«Una crónica...»

«A ver...»

El director era un joven todavía. Tipo interesante, con quevedos en su faz audaz y noble, pensadora, su pelo elegantemente desordenado y sus ademanes finos y robustos. Leyó el título y pasó la mirada raudamente por el trabajo. Santalma no respiraba. Y el director, amablemente y frío, rechazó. «Usted perdona, joven; pero «esto» no sirve...»

«¿Que no sirve?»

«El carácter del periódico no lo admite. Lo siento. Además, es que no tiene interés...»

Y volvió los ojos profundos con quevedos a unas cuartillas despararramadas, llenas de renglones inquietos y veloces.

IV

Cuando Santalma bajó de la Redacción, la tarde, agonizante, comenzaba a derramar nieve. Pronto la nevada se prodigó fantástica, dando al espacio un temblor lírico de alta tristeza.

Cerró su abrigo totalmente, se guareció las manos en los bolsillos, calose el sombrero y echó a andar dramáticamente, como el judío malo, lentamente, y tan extraviado que a sí mismo no se hallaba.

El mañana ambicionado se borra tras de la nieve que descendía, descendía espesa y lenta con una tristeza lírica de renunciación a todo.

Ricardo de VAL

Feria Muestrario de Leipzig 1933. Feria general, 5 a 11 de marzo próximo. Feria técnica y construcciones, 5 a 12 de marzo próximo. Feria textil, 5 a 8 de marzo próximo. Feria foto, cine, óptica, escritorio, sport, 5 a 9 marzo próximo. Informarán el representante honorario: ERNESTO STIERLEN Calle Pascual y Genís, 20 - VALENCIA y las Agencias de Turismo

Los Deportes

FUTBOL

El concurso de «La Correspondencia de Valencia»

El sorteo para resolver el empate para el tercer puesto

Esta mañana, a las doce, se ha efectuado el sorteo para resolver el empate para el tercer puesto habido entre los concursantes don Vicente Peydró y don Vicente Díez.

El primero de los citados señores es el que ha resultado favorecido.

En su consecuencia, a don Vicente Peydró le corresponde la entrada general para pesenar el Valencia-Betis del próximo domingo, en unión de don Ramón Mateu Bueso y don Ramón Rodrigo Bigné, a quienes corresponde la tribuna y la preferencia, respectivamente, para el mismo partido.

FEDERACION VALENCIANA DE FUTBOL

Reparto de leña

Nota de la sesión celebrada por la Federación Valenciana de Fútbol ayer jueves, bajo la presidencia de don Antonio Cotanda:

Dada cuenta de los partidos de la Copa Amateur, fueron aprobados sus resultados y aplicadas las sanciones que se detallan a continuación, por los incidentes ocurridos en algunos encuentros.

Alberich-Onteniente.—A un directivo del Alberich, por proferir graves insultos a los elementos de la Federación, el castigo de diez años de inhabilitación.

Al jugador Francisco Serrano, del Onteniente, por intento de

agresión durante el partido a jugadores del equipo contrario, dos semanas de suspensión.

Al árbitro don Francisco Aragón, por permitir que se practicase juego peligroso durante el encuentro, un mes de suspensión.

Al C. D. Alberich, por haber lanzado piedras y otros objetos al árbitro a la salida del campo, la multa de cien pesetas.

Olimpic-Cullera.—Habiendo saltado el público al campo, coaccionando al árbitro y perturbando la marcha normal del juego, la multa de 150 pesetas al C. D. Olímpic.

C. D. Hispania.—Habiéndose retirado de la Copa Amateur, se acuerda aplicarle las sanciones reglamentarias que están especificadas para estos casos.

Jugador Sanz, del Levante.—En virtud de la denuncia del Levante de haber dejado de comparecer al partido contra el Elche, de tercera Liga, y previo expediente abierto sobre este asunto, se le aplica la sanción de dos meses de suspensión a dicho jugador.

También se acuerda aplicarle la sanción de diez años de descalificación al presidente del C. D. Almazora, por sus repetidos actos de indisciplina para con esta Federación.

Encontramos muy bien los acuerdos tomados anoche por nuestra Federación, y en los que se ve una completa rectitud, ya que hay castigos para todos.

Esta es la única forma de acabar con todos estos incidentes que ocurren casi todos los domingos, y por ello no regateamos nuestra felicitación y nuestro apoyo a los dirigentes del fútbol valenciano.

La descalificación de diez años al presidente del Almazora, le ha sido aplicada debido a una denuncia presentada por el árbitro señor

costa el mal espantoso y horrible que amenaza.

—Nuestra hija podrá morir cuando se le acaben las fuerzas para resistir sus dolores, pero entre tanto os respondo de que no sucederá lo que tanto tememos.

—Me respondéis de vuestra hija—dijo el rey moviendo tristemente la cabeza—; pero yo no puedo responderos de mi hijo, porque conozco el estado de su corazón y de su cabeza y sé que tarde o temprano, aunque en la empresa pierda la vida, hará una locura.

—Dios mío!

—Ya lo veis, señora, el peligro es inminente y no hay que vacilar para cortar...

—Eso es horrible...

—Y más nuestra responsabilidad, señora.

—Pero aún tenemos medios de que disponer...

—Uno solamente.

—¡Uno!—repitió la dama estremeciéndose.

—Nada más.

—Y eso...

—Ya os he dicho que os respondo de mi hija...

—Esa confianza es peligrosa... —No hay celda donde pueda estar tan segura como a mi lado... ¡No la separéis de mí!...

—No es bastante el encierro ni una constante vigilancia, es preciso que mi hijo ignore dónde se encuentra la mujer a quien ama, por que sólo así le será imposible llegar hasta ella.

—Señor...

—«Al pie del altar iré», me ha dicho el enamorado manco; ¡al pie del altar iré cuando de sus labios vayan a salir los votos que rechaza su corazón, y la llevaré en mis brazos o allí derramaré la última gota de mi sangre».

—¡Ah!—exclamó doña Margarita con ahogado acento.

—Ya veis, señora, que no puede perderse un día, ni un minuto.

—Pero...

—Hay más.

—Más no es posible.

—Sospecho, no sin fundadas razones, que hay quien protege a los pobres enamorados.

—Sabido que son hermanos? —Sabido.

—Es demasiado para una niña...

—Tiene una voluntad de hierro. —No tanto que se atreviese a desafiar mi autoridad y mi poder, si no estuviese alentado por alguien.

—¿Cómo si a nadie ve y la tengo espía de manera que no da un paso, no hace un movimiento sin que llegue a mi noticia? —Pues os engañan.

—No—replicó doña Margarita con firmeza—; pero sino estáis tranquilos, desde hoy de nadie me fiaré, yo misma vigilaré a mi hija, no me separaré de su lado ni aún mientras duerma, porque velaré su sueño... ¡Ah!... Pero evitadle el dolor espantoso de que sepa que es su hermano el hombre a quien ama...

—No lo sabrá sino en el último apuro.

—¡Oh!...

—Ahora estáis satisfecha, tranquila, y sin embargo, sospecho que os engañan...

—Si no tenéis más fundamento... —Ninguno si bien se examina; pero soy de los que creen que es imposible guardar a una mujer...

—Os equivocáis: a una mujer se la guarda tan fácilmente, que yo me atrevo...

—Puede costar muy cara la prueba, y después de hecho el mal...

—Siquiera algunos días... —Y entre tanto...

—El rey volvió el rostro a otro lado, y doña Margarita exclamó: —¡Ah!... ¡Idos!...

—Y lanzó una terrible mirada de enojo sobre el sirviente.

—Con mucha urgencia—balbuceó éste, turbado y confuso a más no poder—, tomad... Perdonadme. No sabía...

Y dejó caer al suelo una carta que llevaba en la mano, desapareciendo en seguida.

—Señor—dijo la dama—, las mismas precauciones que he tomado para que no os viesen, han dado motivo a esta imprudencia...

—Creo que no me ha conocido... —No.

—¿Ved lo que os dicen en esa carta urgente... —Después.

—Puede interesaros... —Nada me interesa como mi hija.

—Sin embargo, leed, tenéis mi licencia.

El monarca, cuya galantería con las mujeres no tuvo en su tiempo igual, hizo ademán de levantarse para recoger la carta; pero se le adelantó presurosamente doña Margarita, y tomándolo rompió el sello mientras decía:

—Gracias, señor...

El papel contenía poco escrito, pero en lo poco se decían tales cosas, que la dama palideció, vació como si fuese a caer al suelo y murmuró con voz ahogada.

do cartas del hijo del rey, y las ha contestado. Conozco el secreto y mi conciencia me mandó advertiros, porque si hoy van papeles mañana podrá ir el amante.

Ni había firma ni decía otra cosa que pudiera dar idea del concienzudo y escrupuloso avisador.

El monarca palideció como un cadáver y su frente se inundó de sudor frío.

—¡Oh!—exclamó con voz oprimida.

Y fijando en la dama una mirada penetrante, añadió con acento de amarga ironía:

—¿Me respondéis de vuestra hija?

Doña Margarita no acertó a contestar.

—Señora, lo mismo a vos que a mí, nos engañan.

—Eso—dijo al fin la dolorida madre—puede ser una impostura.

—Es verdad, pero ¿qué aconseja la prudencia?

—Primero, averiguar...

—Empecemos... Llamad a vuestro criado y preguntadle quién ha sido el portador de esa carta que parece llovida del cielo, no sólo porque ha venido sin esperarla ni saber cómo, sino porque su contenido evitará una desgracia.

seis ocupada, os busqué hasta encontraros aquí

—¿Por qué no detuvisteis a ese hombre?...

—Por lo mismo que no detengo a ninguno de los que vienen a traer cartas o recados...

—Si alguien más viniese a buscarme, que espere y avísame en seguida; aquí estaré. Entre tanto, que nadie salga de casa sin orden mía, ¿lo entendéis? Nadie...

—Bien, señora...

—Idos.

El sirviente volvió a salir.

—Ya lo veis, señora—dijo el monarca.

—Nada hemos averiguado...

—¿No tendréis en que ese aviso tiene alguna significación? La persona que lo envía debe estar al corriente de todo, como lo prueba con decir que Felipe es mi hijo, y por consiguiente, ese consejo no debe despreciarse. No me equivoco, señora; la firmeza de nuestra desgraciada hija no podía sostenerse sin que la alentasen con esperanzas y promesas... ¡Oh!... Si hoy vienen papeles, mañana podrá venir el amante... ¡Esto es una verdad espantosa, horrible!... ¡Queira Dios que el aviso no haya llegado tarde!—añadió el monarca con acento sombrío.

—¡Ah!... ¡Vuestras palabras me estremecen!...

—Preciso es averiguar la verdad... Yo lo sabré... —Dios mío!—exclamó la dama con acento doloroso.

—No le descubriré el horrible secreto sino después de apurar todos los medios.

—Tan rudo golpe acabará con su existencia.

—Ya veis que sólo ignorando mi hijo dónde está su hermana, puede evitarse el mal.

Los sollozos no dejaron hablar a doña Margarita.

El monarca con los brazos cruzados, la cabeza inclinada sobre el pecho, contraída la frente, sombriamente mirada y agitado el pecho, se paseaba a lo largo de la habitación, con pasos desiguales mientras murmuraba:

—¡Oh!... El cielo ha enviado ese aviso porque empezaba a fallarme el valor. ¿Y quién es el que tanto sabe y tanto se interesa por mi hija? No sospecho más que del hombre de los anteojos verdes que, según Hernando, conoce el secreto. ¿Y quién es ese hombre, quién es? Lo dejaron escapar, apoderándose en su lugar del negocio de Canuto...

Sin embargo, no estoy convencido de que mi peluquero desconozca esta intriga, así como creo que con mucha intención me ha hablado embozadamente de doña Ana y el estudiante Cornejo... Veámoslo. Ahora mi hija... ¡Oh!... Necesito todas mis fuerzas y... quizás sus pocas... ¡Al fin soy padre!... ¡Pobre hija mía!...

—¿No le descubriré el horrible secreto sino después de apurar todos los medios.

—Tan rudo golpe acabará con su existencia.

—Ya veis que sólo ignorando mi hijo dónde está su hermana, puede evitarse el mal.

Los sollozos no dejaron hablar a doña Margarita.

El monarca con los brazos cruzados, la cabeza inclinada sobre el pecho, contraída la frente, sombriamente mirada y agitado el pecho, se paseaba a lo largo de la habitación, con pasos desiguales mientras murmuraba: —¡Oh!... El cielo ha enviado ese aviso porque empezaba a fallarme el valor. ¿Y quién es el que tanto sabe y tanto se interesa por mi hija? No sospecho más que del hombre de los anteojos verdes que, según Hernando, conoce el secreto. ¿Y quién es ese hombre, quién es? Lo dejaron escapar, apoderándose en su lugar del negocio de Canuto... Sin embargo, no estoy convencido de que mi peluquero desconozca esta intriga, así como creo que con mucha intención me ha hablado embozadamente de doña Ana y el estudiante Cornejo... Veámoslo. Ahora mi hija... ¡Oh!... Necesito todas mis fuerzas y... quizás sus pocas... ¡Al fin soy padre!... ¡Pobre hija mía!...

(Se continuará.)

TELEGRAFO Y TELEFONO

LAS SESIONES DE CORTES

(FINAL DE LA SESION DE AYER)

EL SEÑOR AZAÑA TERMINO EL DEBATE SOBRE LOS SUCEOS DE CASAS VIEJAS

El señor Soriano habló, indicando que los sucesos de Casas Viejas tienen extraordinaria gravedad y no pueden ser soslayados.

El jefe del Gobierno rechazó el que éste se niegue a entrar en discusión sobre estos extremos.

Insistió en su deseo de que cuanto antes se explique la interpelación del señor Lerroux, ya que no puede permanecer ni 24 horas en el banco azul bajo la amenaza de una interpelación de un grupo de la Cámara que puede producir el quebranto y la división del ministerio.

Nosotros hemos de oponernos a que se vaya a una nueva prórroga en este asunto. (Rumores y protestas de los radicales.)

Pasó a referirse a los sucesos de Casas Viejas y dijo que es el episodio todo lo lamentable que se quiera; pero no es sino uno más de los acaecidos durante el pasado movimiento. (Rumores e interrupciones.)

El señor Azaña: Pero ¿es que yo no tengo derecho a hablar?

Voces en el banco de los radicales: No, no.

El jefe del Gobierno: En Casas Viejas ha ocurrido lo inevitable. (El señor Barriobero y otros diputados interrumpen, y se produce otro pequeño escándalo.)

El señor Azaña: Pues no se puede pedir al Gobierno que prevea lo que va a ocurrir en la última aldea de España.

Lo ocurrido es un episodio ocasionado por propagandas cuyos autores no tienen gallardía para venir a decir al Gobierno: Nosotros somos los culpables.

La reacción del Gobierno tenía que ser enérgica, pues algunos autores se refocilaban creyendo que nos iba a ocurrir lo que a Kerensky.

No hubo más remedio que proceder como se hizo para evitar que la anarquía se posesionara de toda la provincia.

Nosotros deploramos las víctimas; pero teníamos que mantener el orden.

No nos extraña lo ocurrido en Casas Viejas; pero sí que gentes con responsabilidad se colocaran en un plano de indisciplina moral.

Nosotros deseamos que la sociedad española tenga seguridad de que la República es su garantía, y que o se salva con ella o que con ella perece.

Ignoro si las fuerzas reaccionarias están con los anarquistas.

Lo que sé es que se preparaba un complot al amparo de la huelga revolucionaria ferroviaria, situación que quería aprovecharse para presentar al régimen monárquico como salvador.

El Gobierno ha logrado abordar esos planes en gran parte.

No se puede, por tanto, tachar al Gobierno de improvisación.

Si se cree que las fuerzas se han excedido, dígame con fundamento.

En cuanto a los malos tratos, declaró que al ser detenidos García Oliver y otros dos pistoleros, insultaron a los guardias con frases que no puedo repetir, y los guardias les golpearon.

Mal hecho, y por eso están procesados.

El señor Barriobero, que ayer decía que como abogado leccionaba a los testigos, no tiene autoridad para defender la legalidad.

El señor Barriobero: Lo hago a petición de los clientes. (Risas y rumores.)

El jefe del Gobierno negó que se haya preparado una represión.

El Gobierno—dijo—se ha inhibido en favor de la justicia, que está actuando, y esto no es la represión.

Se lamentó de que no se haya rectificado lo de los fusilamientos. Así, pues, las Cortes dirán lo que hacen con esa proposición de censura.

Insistió en que urge discutir la política general del Gobierno, que ha venido actuando acuciado por problemas del momento.

Ahora las cosas han cambiado. Aquí están las leyes complementarias, que votaráis cuando queráis.

DOS PROPOSICIONES

El señor Balbontín defendió una proposición censurando la actuación de la fuerza pública en Casas Viejas.

Su discurso fué una continua diatriba contra la Guardia civil.

El señor Guerra del Río dijo que ellos no se suman a la proposición, pues hay otra del señor Ortega y Gasset que interpreta mejor el criterio de la minoría.

Se dió lectura a ésta y el señor Balbontín mantuvo la suya y pidió votación nominal.

Los radicales se ausentaron del salón y la proposición fué rechazada por 150 votos contra 19.

El señor Alonso (don Bruno) dijo que no se ha sumado a la proposición por considerar a sus autores más culpables que a los rebeldes.

Se puso a votación nominal la proposición del señor Ortega y Gasset pidiendo al Gobierno que rectifique la política social, y también fué rechazada por 149 contra 95.

Votaron en pro radicales, progresistas, agrarios y federales.

Quedó terminado el debate de Casas Viejas.

LA LEY DE CONGREGACIONES

El señor Galarza pidió que no se termine la sesión sin poner a discusión el dictamen sobre la ley de Congregaciones, y el presidente dijo que por él no hay inconveniente.

El señor Ortega y Gasset (don Eduardo) advirtió que aun no se han repartido los votos particulares.

El presidente: Se han repartido hoy, pero el inconveniente es que algunos de sus firmantes no están en la Cámara.

El señor Salazar Alonso, autor de uno de los votos, se levantó a defenderlo y pidió la máxima serenidad en esta discusión.

Elogió el primitivo proyecto de la Comisión Jurídica Asesora, que fué enviado por el Gobierno a la Comisión.

Se refirió después a la disposición transitoria que suprime radicalmente la enseñanza a las Ordenes religiosas, y dijo que eso lo modificó la Comisión, preguntando al Gobierno si podrá cumplirlo.

El señor Albornoz contestó que el proyecto estaba debidamente estudiado y desvaneciendo todos sus temores.

Sin embargo, decía el presidente de la F. I. R. P. E., en unas declaraciones, que no se podría hacer la sustitución inmediatamente.

Ante estas manifestaciones contradictorias convendría que se hablara con toda claridad al país.

Al ministro de Justicia acudimos concretamente para que diga lo que piensa, y al ministro de Instrucción le pedimos una declaración terminante sobre la enseñanza por las Ordenes religiosas.

El señor Fernández Crérego, por la Comisión, le contestó brevemente.

El señor Maura intervino para decir que no está conforme con muchos puntos del dictamen.

Preguntó al Gobierno si mantenía su proyecto, pues en ese caso lo votaría. Si no es así, contra el dictamen de la Comisión, agotará todos los recursos.

El ministro de Justicia declaró que no hay más remedio que decir que el dictamen de la Comisión.

El señor Maura rectificó y consideró natural la posición del Gobierno.

Agregó que a ellos les basta con que el Gobierno declare si su criterio está o no reflejado en el dictamen de la Comisión. (Rumores.)

Agregó que con esa declaración se ahorrarán muchos disgustos a España y a la República.

El ministro de Justicia insistió en que no puede decir ni una palabra más de las que ha dicho.

El señor Gomáriz, de la Comisión, intervino brevemente.

Las huelgas

Oviedo.—El Sindicato Minero ha publicado un Manifiesto denunciando que el pasado domingo sorprendió en un café de Gijón una conversación entre un derechista y un sindicalista que planeaban una agitación social con motivo de la huelga minera.

Los afectos a la U. G. T. deben disponerse a evitarlo a todo trance.

«Contra el empleo de la dinamita—dice el documento—nosotros no pronunciaremos resultamente para evitar que sea empleada contra los elementos de trabajo.»

Recomienda que el domingo se reúna el Comité regional del Sindicato para adoptar acuerdos sobre la vigilancia que debe establecerse en las instalaciones mineras para evitar los sabotajes izquierdistas.

Oviedo.—El gobernador prosigue sus conversaciones con los patronos y obreros para buscar una solución que evite la anunciada huelga.

Hoy se reunirá la comisión de patronos y obreros.

Una comisión de mineros de la Felguera visitó al gobernador, diciéndole que para seguir las conversaciones de patronos y obreros es necesario que sean puestos en libertad 15 detenidos y que se autorice la reapertura de los centros obreros.

El gobernador contestó que está dispuesto a acceder si los obreros convocan un nuevo «referendum» para decidir si han de ir o no a la huelga.

Las Palmas.—En un mitin de la Federación obrera adherida a la U. G. T. se acordó declarar la huelga general en toda la isla, que se iniciará el próximo lunes, por solidaridad con los obreros de las obras de ampliación de los muelles, a cargo de la Sociedad Metropolitana Coppo, por despido de 84 obreros, que se considera injustificado.

Las gestiones del gobernador interino no dieron resultado.

De llegarse a la huelga se cree que el conflicto tendrá muy graves derivaciones.

Segovia.—La ciudad permaneció tranquila.

A pesar de la orden de huelga dictada por los directivos de las entidades afiliadas a la Casa del Pueblo, el aspecto de la ciudad es normal.

Sólo se observan algunas medidas de precaución adoptadas por las autoridades para evitar cualquier intento de alteración del orden.

La huelga se considera fracasada.

Huelva.—En el Ayuntamiento se discutía una moción relativa a los rumores circulados de que en las obras del Instituto sólo se admitiría al personal afiliado a la U. G. T., prescindiendo de los elementos de la Confederación.

Estos amenazan con la huelga general.

Se aceptó la moción en el sentido de pedir al ministro que los obreros sean tomados de la Bolsa de Trabajo, sin preferencias de carácter político o social.

Badajoz.—El gobernador general recibió un despacho del jefe de la línea de la Guardia civil, comunicando que en el pueblo de Albalat, un grupo de más de 200 personas intentó asaltar el Ayuntamiento, impidiéndole la fuerza pública, que fué agredida a tiros y pedradas.

La benemérita repelió la agresión, haciendo varios disparos que no causaron víctimas.

Fueron detenidos los dirigentes del movimiento.

Asaíto

Sevilla.—Antonio Luque denunció ante el Juzgado, que en la madrugada de ayer, unos desconocidos penetraron en una finca de su propiedad, en Ecija, mataron un novillo y lo descuartizaron, llevándose el cuero.

Crímenes personales

Priego de Córdoba.—Ayer, el guardia municipal Carlos Montoro, de 23 años, hizo varios disparos de pistola contra su novia María Molina, de 20 años, hiriéndola de pronóstico reservado en una pierna.

Al creerla muerta, el guardia volvió el arma contra sí y se suicidó.

El móvil del hecho fueron los celos.

Murcia.—Cuando se dirigía a su domicilio Alfredo Ayala, le salió al encuentro María Ballesteros, quien con una navaja le produjo dos cortes en la cara y uno en el cuello, hiriéndole de gravedad.

La agresora declaró que su actitud obedecía a haberse casado Alfredo con otra mujer.

El alto comisario

Algeciras.—En el rápido llegó ayer mañana el alto comisario de España en Marruecos, señor Moles.

Fuó recibido por las autoridades civiles y militares.

Después de almorzar, embarcó en el cañonero «Canalejas», que zarpó con rumbo a Ceuta.

Ceuta.—A bordo del cañonero «Canalejas» llegó el alto comisario.

Le recibieron las autoridades. En automóvil se dirigió a Tetuján, donde llegó por la tarde.

Asamblea

Santiago.—Reina entusiasmo con motivo de la celebración de la Asamblea regional de derechas, cuyas sesiones se verificarán durante los días 4 y 5 del actual, presidiendo la de clausura el señor Gil Robles.

Se ha designado una ponencia encargada de recoger los acuerdos de la Asamblea y condensarlos en conclusiones para la Asamblea que se celebrará en Madrid.

La Reforma Agraria

Sevilla.—El gobernador manifestó que los ingenieros del Patronato de Reforma Agraria se han incautado de una finca del marqués de Gandul, de 502 hectáreas, situada en Alcalá de Guadaíra.

También se incautaron de otra perteneciente a don Luis Ybarra.

Se ignora si estas fincas están afectadas por la Reforma agraria o comprendidas en la confiscación por los sucesos de agosto.

San Sebastián.—En una reunión de propietarios de fincas rústicas se ha acordado declarar que la Reforma agraria no rige para Guipúzcoa, pues no existen problemas de ninguna clase.

Crimen

Avila.—En el refugio de mendigos, Antonio Martín maltrató a la esposa de Marcelino Martín.

Este, que se hallaba en la taberna, fué acompañado por un amigo al lugar de la ocurrencia, y mató a Antonio a puñaladas.

Luego arrojó la navaja al campo y se acostó.

Cuando la Policía fué a detenerle, estaba dormido.

Los bancarios

Ayer tarde, a las seis, continuó sus tareas la Conferencia bancaria.

Se discutió la ponencia relacionada con el organismo que ha de entender en los recursos contra los escalafones.

La representación de empleados abogó por la creación de un organismo competente, pero los patronos pidieron que dicho organismo sea central.

Después de dos votaciones, el presidente decidió a favor de la creación de un organismo central.

Se debatió luego el asunto relativo al pago de aumento de sueldo por ascenso.

Los patronos propusieron que el pago se realizara cuando se aprobaran oficialmente los escalafones.

El personal se opuso, estimando regresiva dicha propuesta, tanto más cuanto que los escalafones tardarán en aprobarse mucho tiempo, sobre todo si se presentan recursos.

Se leyó la propuesta de la comisión de Banca, favorable a que el pago se haga cuando se confeccionen los escalafones.

Quedó aprobada.

Se trató después de las plantillas en los Bancos de menos de 20 empleados.

Se fija para éstos el sueldo mínimo de 2.000 pesetas, y el máximo de 7.000.

El momento político

TODO EN PIE.—CONTINUA LA EXPECTACION.—COMENTARIOS E IMPRESIONES

Ayer tarde, después de la sesión del Congreso, los diputados permanecieron largo rato en los pasillos de la Cámara comentando las incidencias de aquella y especialmente el discurso del señor Lerroux, que calificaban de serio y reflexivo, al querer evitar que el chisme y la murmuración pudiera servir de base a un debate político de cierta embergadura.

El señor Besteiro, al recibir a los periodistas, les manifestó: —Ya han podido ustedes observar que en esta etapa parlamentaria los diputados no están dispuestos a perder tiempo para su entretimiento.

Esta misma tarde se ha iniciado el debate de totalidad del proyecto de Congregaciones, y esto es una buena señal.

Para mañana, a primera hora, sólo hay una petición de palabra de Beunza.

El señor Lerroux, contestando a una indicación que yo le hice, me ha manifestado que mañana a primera hora estará aquí, porque se propone intervenir en el debate.

Si ello es así, o hablará antes de Beunza o inmediatamente Lerroux, o puede ocurrir que Beunza renuncie a intervenir para dejar paso al jefe de los radicales.

Parece que esta tarde don Alejandro estaba un poco indisputado, y además de esto, no ha querido hablar en atención a lo avanzado de la hora.

Mañana, pues, a pesar del debate, no sé yo si habrá tiempo sobrante, y si lo hubiese, continuará la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas.

A última hora el señor Lerroux solicitó de Besteiro que le reservase la palabra para primera hora de la sesión de hoy.

A las ocho menos veinte abandonó el Congreso el jefe del partido radical, quien al salir del salón de sesiones se detuvo ante los periodistas y les dijo:

—¿Quién manda aquí? A mí que no me vengas con esas historias.

—¿Hablará usted mañana, don Alejandro?

—Sí, a las cuatro en punto de la tarde.

Por cierto, señores, que no ha podido salir mejor este supuesto fáctico.

Yo no hablé porque solamente quedaba media hora de sesión, y en ese tiempo no podía yo exponer cuanto pienso decir.

Además, no me encuentro muy bien y lo espero que se me guarden las mismas consideraciones que me guardaban en el antiguo régimen.

—¿Sigue usted creyendo en la crisis?

—Yo lo que creo es en mi deseo de producirla, deseo que se funda en el mejor servicio del país, de la República y del Gobierno; de la República y del porvenir de ellos mismos, en su calidad de futuros instrumentos de Gobierno, que pueden serlo y muy excelentes.

Hoy, no, porque el instrumento está mellado y minado por todas partes.

—Menos por una que la une al continente—dij—un periodista—, como la Península española.

—Sí, la sartén del mango.

Por eso yo no digo nada de las consecuencias, ni de mí mismo.

¿Recordar ustedes la anécdota del cazador? Pues éste va a una pieza, tira, la hiere en un ala y luego la perdiz se la come otro.

Aquí acudiré mañana a las cuatro en punto, y si no, enviaré mi papeleta de defunción.

Seguidamente salió del Congreso el señor Lerroux.

Inmediatamente los periodistas se acercaron al grupo que formaba Indalecio Prieto con algunos diputados, en el mismo pasillo en que habían sostenido la anterior conversación con don Alejandro.

Los reporteros dieron cuenta a Prieto de cuanto había dicho el jefe radical, agregando que se iba muy satisfecho por no haber hablado en la sesión de la tarde, a lo que parecía interesarle con insistencia el señor Azaña.

El ministro de Obras públicas dijo:

—Pues lo que digo es que sin lucha no hay manera de ganar batallas.

El señor Maura, requerido por los periodistas para que diera su opinión sobre la marcha del debate, dijo:

—El jefe del Gobierno ha perdido hora y media en hablar de todo, menos de los trágicos sucesos de Casas Viejas.

Las oposiciones, hasta que el Gobierno no dé una explicación de lo ocurrido, hasta que no presente un informe sobre todo ello, no podemos juzgar nada.

Además, como el señor Azaña ha dicho que no admite consejos, tenemos que limitarnos a una labor de crítica.

El discurso del jefe del Gobierno ha sido todo él un sofisma, de arriba abajo.

Algunos diputados socialistas que se hallaban presentes, entre ellos el señor Alvarez Angulo, comentaban la actitud de Maura.

Alvarez Angulo, le dijo: —Nada, don Miguel: aquí no hay más Gobierno de derechas que un presidido por usted, que se ha ganado ese puesto a pulso.

—¿Qué disparate! A mí ya me llegará mi hora.

Después de este Gobierno, vendrá uno de izquierda republicana.

Don Santiago Alba, dijo: —Desde luego, el jefe del partido radical está muy bien situado y en muy buena disposición para sacar el mejor resultado del debate.

No obstante, esperemos a mañana.

Ante el debate político

Se habla de un Gobierno de concentración republicana, presidido por Pedregal.—Comentarios a la sesión de ayer

Con el aplazamiento del discurso del señor Lerroux ha aumentado el interés político, no ya por la crítica que pueda hacer el jefe radical de la labor del Gobierno, ni por el tono y el alcance del discurso, sino porque las personalidades más significadas de la oposición no podrán eludir una intervención en consonancia con lo que dijeron en sus propagandas fuera del Parlamento.

Es indudable que el debate puede causar estrago al Gobierno.

El esfuerzo del señor Lerroux, según sus intimos, ha de concentrarse en demostrar que un Gobierno puede contar con los votos ircondicionales de la mayoría y estar absolutamente divorciado de la opinión pública, y asfixiado por sus errores y por su política.

No se pueden soslayar los rumores de crisis, cada vez más intensos y persistentes.

Tengan o no realidad, por lo que se dice en el campo político, es casi consecuencia obligada, no sólo de las grandes dificultades que salen al paso del Gobierno en estos últimos tiempos, sino de las gestiones, no por muy secretas ignoradas, que se han realizado para encontrar inmediata solución a la posible crisis.

Personas autorizadas dicen que ha de causar una gran sorpresa el desarrollo de los acontecimientos políticos, y hasta se dice que una figura apartada de los grupos políticos será llamada a presidir la concentración de los partidos republicanos cuando el señor Azaña pusiéra su dimisión y la del Gobierno en manos del presidente de la República.

Las personas a las que se supone enteradas dicen que esta noticia es cierta.

Se piensa en una concentración amplia de todos los partidos republicanos, presidida por el ex ministro y ex presidente del Consejo de Estado don José Manuel Pedregal.

Esas personas agregan que esta situación política no encontraría resistencia en el partido socialista, y tendría la adhesión de los grupos republicanos que componen la actual mayoría.

Ese Gobierno obtendría el decreto de disolución de las Cortes Constituyentes, administrado con austeridad por un hombre que carece de partido, que no es sospechoso a la izquierda ni a la derecha, y que habría de presidir con equanimidad unas elecciones generales.

También aseguran que ha intervenido con gran eficacia en estas gestiones don Felipe Sánchez Román, y que a este acontecimiento se refería ayer don Alejandro Lerroux con su anécdota de la perdiz.

Lios estudiantiles

Bilbao.—Los estudiantes de la Escuela de Ingenieros han acordado prolongar indefinidamente la huelga de 48 horas, por solidaridad con los compañeros de Madrid y Barcelona.

Valladolid.—Ayer se celebró una reunión de representantes de cada uno de los cursos de la Escuela de Comercio, delegados de la F. U. E., católicos e independentes, que recogiendo el sentir de los demás compañeros, acordaron elevar su protesta y dejar de asistir a clase hasta tanto no se dé por el ministro de Instrucción pública una contestación satisfactoria a las reclamaciones formuladas anteriormente y que no han sido atendidas.

Petardos

Ferrol.—En la puerta de un establecimiento de ultramarinos de la calle de Sánchez Barcaiztegui estalló un petardo, que produjo daños de importancia.

Murcia.—Anoche a las nueve estalló un petardo en la fábrica de muebles de Delmás.

No causó daños ni víctimas. Sólo produjo alarma.

La gripe

Cáceres.—Se ha agudizado la epidemia gripal, observándose gran escasez de leche y de determinados medicamentos.

También constituye un problema el encontrarse atacados algunos médicos.

Se han registrado casos de complicación pulmonar.

El domicilio del señor Lerroux

El domicilio del señor Lerroux, durante el día de hoy, ha estado también concurridísimo.

A primera hora de la mañana ya estaban allí los señores Martínez Barrios, Guerra del Río, Abad, Conde y Rey Mora.

Don Alejandro se encontraba sin fiebre, aunque algo molesto, pero desde luego concurre al Congreso a primera hora.

Comentando la sesión de ayer, justificaba el señor Lerroux, el no haber intervenido, por querer apartar su actuación del episodio de Casas Viejas, y además porque ya estaba la Cámara fatigada y el también.

Considera mala jornada para el Gobierno la de ayer.

Respecto al discurso del señor Azaña, ha dicho:

—Demasiado ha hecho en las circunstancias en que está colocado.

Hablando el señor Unamuno de lo ocurrido ayer en las Cortes, se ha expresado en los siguientes términos:

—El señor Azaña, en su discurso, dijo, entre otras cosas, que no admite consejos de nadie.

Eso ya lo sabemos todos, pero debe tener presente que toda persona sensata admite un consejo, y con esta manera de proceder, lo que va a conseguir es que un día se levante ahí dentro algún diputado a decirle lo que más le duela, y es que adolece de tontería, porque bien está que se tomen medidas, pero no que se hagan tonterías, y se impongan tantas absurdas como la que se señaló a un periódico por una inocentada que molestó al ministro de Justicia.

Esa y otras cosas se han impuesto con tan poco fundamento no tienen otro valor ni vienen a demostrar más que eso. Que se hacen muchas tonterías.

Ante los rumores insistentes acerca de la formación de un Gobierno de concentración republicana que presidiría el señor Pedregal, los periodistas han preguntado al ex ministro reformista su opinión, y ha manifestado:

«No niego ni afirmo que pueda suceder. Ahora bien: no tengo ninguna noticia de tales propósitos ni de tales gestiones.»

te se comprende que no tiene fundamento. Estos opositores no saben ya qué hacer para mantener el ambiente de crisis.

Todos los periódicos comentan el momento político, coincidiendo en que después de la sesión de ayer han aumentado el interés y la expectación en torno al discurso que ha de pronunciar don Alejandro.

«El Sol» señala la actitud contradictoria del jefe del partido radical.

Dice que los vaticinios y comentarios de los pasados días han venido a concretarse en un resultado íntimo. El señor Lerroux no quiso arrojarse el peso de su palabra y su autoridad política en servicio de la tesis de crueldad con que se ha intentado combatir al Gobierno.

La minoría radical, con su jefe a la cabeza, plantea un debate con los defensores incondicionales de la F. A. I., para formar el frente único contra el Gobierno de la República.

«El Debate» insiste en que la crisis está latente. La quiebra de la unidad de espíritu del Gobierno, y aún la discordia interna, se traducen en indisciplinas y desconcierto.

Frente al Gobierno, frente a la mayoría como el espiritualmente rota, están todas las minorías no ministeriales y las más ilustres personalidades de la Cámara.

«El Liberal» dice que se va renovando el ambiente enardecido. Aplauda al señor Lerroux, que, por encima de todas las adversidades, ha mantenido a flote el buen juicio.

«La Libertad» habla del segundo acto del debate político, y cree lo de Casas Viejas liquidado. Es menester que quede aclarado lo de los fusilamientos, porque de ellos se horroriza la inmensa mayoría de los españoles.

«Ahora» afirma que el debate fué decepcionante, y que en su afán opositivista, el partido radical ha escogido mal terreno para plantearlo.

«A B C» dice que el jefe del Gobierno quiso eludir la discusión sobre el episodio de Casas Viejas, pero el señor Lerroux, negándose a esa táctica de confusión y esquivo, puso las cosas en su lugar.

Eso fué la sesión de ayer, mala jornada para el Gobierno. Hoy hablará el señor Lerroux. Su discurso, si responde a las circunstancias, si es al fin la requisitoria enérgica que merece la gestión ministerial colmada de infortunios, tendrá segura eficacia, si no para producir la crisis que pretende el jefe radical, desde luego para consumar el quebranto de la situación.

«Los presos sociales» Arcos de la Frontera.—Los presos sociales han dirigido un escrito al ministro de la Gobernación, protestando contra los malos tratos de que son objeto.

Desgracia Oviedo.—En la mina «La Convencencia», de la Hullera Española, se produjo un desprendimiento de tierras, sepultando al obrero José Ramón González, que fué extraído muerto.

Reunión de la minoría radical socialista Esta mañana se reunió la minoría radical socialista, presidiendo el señor Baeza Medina.

Los reunidos cambiaron impresiones acerca del proyecto de ley de Congregaciones religiosas, esperando que el ministro de Justicia pueda informar del proyecto, lo que no pudo hacer hoy porque había Consejo.

Detención Dos funcionarios de Policía vieron entrar anoche en el cine Goya al conocido maleante José Guardia, reclamado por robo por seis juzgados de Madrid.

Al terminar el espectáculo, Guardia fué detenido, pero pudo desasirse y huir, entablando tiroteo con los agentes.

Por fin fué detenido, y se le encontraron carnets falsos, uno de abogado y otro de afiliado a la Esquerda catalana.

Se hacía pasar por marqués de Portugal.

Las fiestas del Carnaval En la sesión del Ayuntamiento se ha acordado celebrar las fiestas del Carnaval, votándose para organizarlas, un crédito de 75.000 pesetas.

Consejo de ministros

POR NO PODER ASISTIR VARIOS DE ELLOS, SE LIMITARON A UN CAMBIO DE IMPRESIONES

A las once y media de la mañana se han reunido los ministros en el palacio de Buenavista, excepto los de Hacienda, Gobernación y Agricultura, que siguen enfermos, y el de Estado, que está ausente.

Don Fernando de los Ríos salió a las doce para acompañar al presidente de la República a la inauguración de la exposición de grabados checoslovacos.

A las dos terminó la reunión, siendo el primero en salir el ministro de Marina, quien dijo: «No hay nada ofensiva, porque no ha sido Consejo. Han faltado cinco ministros, y ha sido una reunión de amigos, en la que se han cambiado impresiones sobre diversos asuntos.»

«Habrá tratado ustedes de la situación política?» «Se ha hablado de todo, pero en una conversación amistosa.

El ministro de Justicia coincidió en que habían tenido un cambio de impresiones.

El de Obras públicas manifestó lo siguiente: «El Consejo ha estudiado el convenio establecido entre el Ayuntamiento de Sevilla y la casa Zeppelin, para establecer una estación de amarre de los dirigibles que hagan el servicio aéreo a América.

Se ha acordado que el convenio entre la empresa y el Ayuntamiento sevillano pase al Estado, y el Consejo de ministros ha designado una comisión integrada por el director de Aeronáutica civil señor Alvarez Builla, el director de lo Contencioso señor Casanueva y el comisario del puerto de Sevilla, señor Orbe, para redactar el proyecto definitivo.

Para facilitar la realización de las obras de construcción de la estación de amarre, los gastos correrán a cargo del presupuesto de la Junta de Obras del Puerto de Sevilla, y yo procuraré suplementar a esa Junta con las cantidades necesarias.

He expuesto también el estado de las obras para la prolongación del paseo de la Castellana.

Dentro de pocos días se establecerán los turnos nocturnos. La inauguración del nuevo trozo del paseo será el 14 de abril.

Han terminado los estudios técnicos para construir la estación subterránea de enlace ferroviario, y probablemente en breve saldrá a subasta la construcción de unos tramos para aliviar la crisis obrera.

Se suspende nuevamente el Consejo en Palacio El Consejo de ministros que había de celebrarse mañana en el Palacio Nacional ha sido suspendido nuevamente por enfermedad de algunos ministros.

Choque de trenes A las siete de la mañana, en la estación de clasificación de Santa Catalina, chocaron el correo de Andalucía y un tren de mercancías, volcando tres o cuatro vagones. No hubo desgracias.

En el Palacio Nacional El presidente de la República recibió a los señores Templado, Ortiz Roldán, Ruiz Funes, al presidente de la Diputación y al gobernador de Murcia, al señor Feced y a otros parlamentarios.

Ante el conflicto minero Se ha facilitado una nota del Comité ejecutivo de la U. G. T., que se reunió ayer.

Se acordó que la ejecutiva se ponga al habla con los directivos del Sindicato Minero Asturiano, para realizar gestiones encaminadas a evitar el conflicto en la cuenca minera.

El precio de los periódicos La Prensa continúa su campaña pidiendo la elevación obligatoria a quince céntimos del precio de los periódicos.

Hablando con Lerroux Momentos antes de las cuatro de la tarde ha llegado al Congreso el jefe de los radicales, señor Lerroux.

Fué abordado por los periodistas. Uno de ellos le dijo que tenía mejor semblante que en días anteriores.

El señor Lerroux le repuso: «Quizás esté peor. Cuando la niebla se advierte en la atmósfera, también se niebla mi cerebro.

Otro periodista le manifestó si hablaría en primer lugar. «Habría cuando el presidente me conceda la palabra. Claro está que antes de las siete y media.

La minoría socialista

En una de las secciones del Congreso se ha reunido esta mañana la minoría socialista.

Se ha aprobado el proyecto del ministerio de Instrucción pública acerca de los aparcadores.

Se ha acordado expulsar del partido a Juan Cantos, por indisciplina.

También se ha hablado de la creación de una oficina parlamentaria, designándose una Comisión que entienda en el asunto.

También se ha tratado del proyecto de Asociaciones religiosas, acordándose al efecto entenderse con los representantes parlamentarios.

Los vinícolas Se ha reunido la Junta Agraria vinícola, dándose cuenta del decreto en que se les conceden dos puestos en el Instituto del Vino.

El presidente y el secretario han puesto sus cargos a disposición de la Junta, que ha ratificado su confianza.

Los cambios En el Centro de Contratación de la Moneda del Banco de España se han facilitado los siguientes: Libras, 41'50.

Francos, 47'70. Dólares, 12'23. Liras, 62'45. Marcos, 2'90. Suizos, 236'60. Belgas, 170.

Las Cortes

EL DEBATE POLÍTICO.—EXPECTACION A las 4'10 abre la sesión el señor Besteiro.

Están bastante animados los escaños y las tribunas, concurridísimas. En el banco azul, el jefe del Gobierno y los ministros de Marina, Trabajo y Obras públicas.

Se aprueba el acta de la sesión anterior. El presidente dice que continúa la interpelación del señor Ortega y Gasset, y concede la palabra al jefe del partido radical.

El discurso de Lerroux

YA ES LLEGADA LA HORA DE QUE LOS SOCIALISTAS DEJEN PASO A UN GOBIERNO REPUBLICANO

DEBO DECIR LA VERDAD, AUNQUE LA TACHEN DE DERROTISTA El señor Lerroux anuncia que va a pronunciar el primer discurso de oposición en el Parlamento.

«Espero» dice—que mis enemigos y adversarios reconozcan el desinterés que me guía al hablar así. (Entra el ministro de Justicia.)

Añade que hace esta advertencia porque dentro del partido socialista tiene gran animadversión, pero asegura que también cuenta con buenos amigos.

«Esto demuestra que yo reconozco los excelentes servicios que los socialistas han prestado a la República y también pueden prestarnos desde la oposición.»

LOS SOCIALISTAS DEBEN DE DEJAR EL PODER Estima que ha llegado la hora de que los socialistas dejen de colaborar en el poder y a este propósito recuerda la crisis de diciembre de 1931.

«El Consejo de ministros creyó que se trataba de una crisis de fondo y no de forma y así la planteó el jefe del Gobierno.

Nosotros creíamos que ya era llegada la hora de que los socialistas dejaran paso a un Gobierno no solamente republicano, o en caso contrario que los socialistas no ocupasen las carteras que tenían, precisamente por ser de carácter político.

El señor Azaña, a quien se le dió el poder, no sólo no hizo esto, sino que confirmó en sus carteras a los socialistas y aún les dió otras de carácter más político si cabe, donde podía desarrollarse más fácilmente la política de este partido.

Yo estimé entonces que debía continuar el mismo Gobierno sin variación alguna. Hace presente que no tiene animadversión contra ningún hombre del partido socialista, y afirma que él es viejo desde muy joven, por las terribles luchas políticas que se le ha visto obligado a sostener.

de problemas hasta entonces sin solución. Yo no pude sacrificar nunca nada a la popularidad.

Lo que yo he predicado siempre ha sido consolidar la República, darle una Constitución y crear o aumentar un partido que pudiese resistir los embates de la anarquía.

EL GOBIERNO HA DEFRAUDADO AL PAIS

¿Por qué no se ha hecho esto? Los republicanos históricos teníamos de la revolución un concepto muy diferente del que se ha tenido en cuenta para realizarla.

En nuestras conspiraciones los revolucionarios habíamos tomado todas las precauciones imaginables para que el cambio de instituciones se llevase a cabo sin sangre y sin crueldades, y así ocurrió, así se hizo, tal como lo habíamos imaginado, con el ejemplo sin par del pueblo.»

Recuerda el entusiasmo del país al advenimiento del régimen, y recuerda también que los extranjeros especialmente se asombraban de ver que los comercios, en particular los de alhajas, no cerraron ni una sola de sus puertas.

Recuerda asimismo que era imposible distinguir los republicanos de antes y después del 14 de abril. Dedicó un elogio a las reformas militares del señor Azaña y al patriotismo del Ejército que las aceptó sin protesta, así como la humildad de la Iglesia católica al aceptar su separación del Estado.

Dice que entonces había un Gobierno que tenía fuerza moral, tenía el apoyo del pueblo y del Ejército y un margen de seguridad al abrirse las Cortes, y tenía la «Gaceta».

Hoy el panorama ha cambiado totalmente. En catorce meses todo se trastocó.

«¿Qué más deseaba el Gobierno para hacer la felicidad de un pueblo? Sé que al hablar así se me tachará de derrotista, pero por otra parte, se me exigen responsabilidades por mi prolongado silencio, y quiero decir la verdad para no tener, si no la menor responsabilidad posible en este grave problema.»

La coalición republicano-socialista ha fracasado completa y absolutamente.

¿POR QUE HA FRACASADO EL GOBIERNO?

Ha fracasado por falta de cordialidad, unidad y oportunidad. La cordialidad es mucho más necesaria al Gobierno que a la oposición.

Yo hago una política en la cabeza, pero también la hago con el corazón, porque sin ésta las leyes no son posibles, ni posiblemente eficaces.

Mi discurso va para todos, pero no para aquellos que hacen trastor nar la política con su conciencia. (Murmullos en los bancos ministeriales.)

Si queréis guerra, venga la guerra, porque para ello tengo ánimos. El fracaso del Gobierno ha sido completo en los aspectos económico, social y político.

En el aspecto económico, al principio de la República, el número de parados era grave, pero desde aquí la fecha ha aumentado, haciéndose gravísimo.

El aumento del número de parados se debe a que los capitales se han retraído y se han hecho recesivos y agresivos.

La industria y el comercio han decrecido en un cincuenta por ciento.

Lo que ocurre en nuestro agro es grave, y presenta caracteres de no tener remedio.

El país creía que la presencia en el Gobierno de una representación del partido socialista serviría para que el proletariado se sintiera interiormente satisfecho, pero no ha sucedido tal cosa.

El fracaso del aspecto político también ha sido completo por falta de táctica y por torpeza, creándose numerosos enemigos.

Censura el ensañamiento que ha tenido el Gobierno con sus enemigos, y especialmente con la Prensa, y la prolongación excesiva de las prisiones preventivas y las violentas represiones que ha usado con los extremistas, con lo que se ha conseguido enaltecer a los perseguidos y hasta dibujar la figura de un futuro dictador.

El 14 de abril la República tenía todas las simpatías, pero en la hora actual muchas de ellas se han convertido en antipatías y hasta en hostilidad.

(Segue hablando el señor Lerroux.)

tentaba esta aproximación, sin haberlo conseguido hasta ahora. Parece que hay corrientes conciliadoras y que es probable la próxima solución.

ESTRENO

Anoche, en el Novedades, se verificó el estreno de la obra póstuma del maestro catalán Amadeo Vives, titulada «Talismán», constituyendo un verdadero éxito y un sentido acto de homenaje a la memoria del eminente músico.

Acudieron al estreno los autores del libro señores Romero y Fernández Shaw, que tuvieron que salir muchas veces a escena requerido por el público, pronunciando unas palabras de agradecimiento al terminar la representación.

REGISTRO Y DETENCION

Por la Guardia civil fué practicado un registro en la casa que habita Jaime Puig Ferrán, incautándose de una tercerola y un revólver, que el Puig manifestó poseer por habérselos entregado un somatenista.

El detenido ha sido puesto a disposición del juzgado.

BOMBA QUE NO EXPLOTA

Esta mañana, a las siete aproximadamente, ha sido colocada una bomba en el taller de muebles que tiene establecido don Miguel Puig Villanueva en la calle de Mallorca, número 201.

La bomba tenía encendida la mecha, y, como es natural, produciendo gran alarma al enterarse los ocupantes de taller de la colocación del artefacto.

Hubo la serenidad suficiente y se procedió a arrojar un cubo de agua sobre el explosivo.

Del hecho se ha dado cuenta a la Jefatura de Policía.

PERIODICOS DENUNCIADOS

El fiscal de guardia ha denunciado hoy a los periódicos «El Luchador» y «Tierra y Libertad».

Considera que en dichas publicaciones se contienen artículos injuriosos para las autoridades.

La Policía ha recogido las ediciones.

NOMBRAMIENTO DE JUEZ ESPECIAL

Se ha confirmado el nombramiento de juez especial de don Francisco Tellez, para que entienda en todo lo referente a los sumarios que se instruyen con motivo de la huelga de los ebanistas.

Ha reclamado de los demás Juzgados los sumarios referentes a este asunto.

VIAJERO

Esta mañana ha llegado a Barcelona el cónsul de España en Niza.

VISITAS

Esta mañana cumplieron al gobernador civil los cónsules de Suiza y Bolivia, el director del Banco de España y una comisión de farmacéuticos que le habló de la venta de específicos.

LA HUELGA DE EBANISTAS

El gobernador civil ha manifestado que había pedido informes de la reunión de los patronos y obreros ebanistas y que según sus noticias, en ella los representantes de unos y otros recabaron tiempo para consultar con sus respectivos representantes.

Las impresiones del gobernador son optimistas.

nales más peligrosas para las costumbres de los Estados Unidos.

Una personalidad autorizada decía que las negociaciones que van a entablarse entre los dos países deberán tener presente el recuerdo del ejemplo de Lausana, que debe quedar como modelo de arreglo en las obligaciones intergubernamentales.

Toda reserva que pueda hacer Inglaterra está inspirada en ver el problema en su carácter internacional.

El pescado español en Francia

París.—El contingente para la exportación a Francia de pescado en conserva, excepto los salmonidos, procedente de España, ha sido fijado en un millar de quintales métricos para el segundo trimestre de 1933 y en igual cifra para el segundo trimestre.

El contingente para la sardina ha sido fijado en 8.500 quintales para el segundo trimestre, y en 6.000 para el tercero.

El voto de las mujeres

París.—La Unión Nacional pro voto a la mujer ha dirigido un documento a los presidentes de la Cámara y del Senado, solicitando del Parlamento la concesión urgente del voto a las mujeres y la elegibilidad de las mismas.

Un centenario

Roma.—Ha fallecido, a la edad de 100 años, el profesor y senador Ellero.

Fué el fundador de la escuela penal positivista, del archivo jurídico y escribió numerosas obras de historia de la Filosofía y del Derecho.

Revista de milicias

Roma.—Con motivo de la celebración del décimo aniversario de la fundación de la milicia, el jefe del Gobierno ha pasado revista a los contingentes de Roma.

Asistieron al desfile representaciones de todas las fuerzas armadas.

Después de la revista Mussolini distribuyó condecoraciones.

En todas las principales ciudades de Italia tuvieron también lugar revistas.

El tiempo

Persiste con mucha intensidad el anticiclón sobre la Península Ibérica, el cual origina buen tiempo en España, si bien con nubosidad abundante.

Los vientos son flojos, de rumbos variables, y la temperatura es suave.

Las mínimas regionales han sido: Valencia, seis grados; Castellón, ocho grados; Cuenca, un grado; Teruel, un grado bajo cero.

Es probable persista el tiempo actual. Datos de nieve regionales del 24 al 25 del pasado enero: Almansa (halakay) 3'4 m/m.

Bañeres (Campo del Oro), 3'8. Desierto de las Palmas, 3. Chelva (convento), 6'6. Denia, 7'7. Gandia, 4'4 (nieve y agua).

Rafelbuñol, 4'1. Barracas, 21'8. Onda (El Castillo), 8'1.

BERLIN TIPICO

Las fiestas de las flores

La fiesta de las flores de Berlín no se celebra precisamente en Berlín. En los pintorescos pueblos de Werder y de Guben, cuyas espléndidas huertas de árboles frutales satisfacen el apetito fructífero de los cuatro millones de berlineses.

Pronto llegarán a los mercados y tiendas de Berlín las cerezas, los albaricoques y las ciruelas de Werder y de Guben, pero de momento son los berlineses quienes van a Werder y Guben para recrearse en la contemplación de los árboles en flor prometedores de la óptima cosecha del verano.

La excursión a Weda y a Güstrow, durante los últimos días de abril y los primeros días de mayo, se celebran las tradicionales berlinenses.

Los excursionistas a la ciudad sin sentir tan interesante la nostalgia de los deliciosos parajes visitados.

El embajador de Italia da sendas gracias a la Prensa

Valencia 3 febrero 1933. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Ciudad.

Muy señor mío: Al dejar Valencia su excelencia el embajador de Italia y señora Gualghia, me encargan transmita a la Prensa valenciana sus más sentidas gracias por las gentiles expresiones de que han sido objeto durante su gratísima permanencia en esta bella e incomparable ciudad.

Al cumplir tan agradable encargo me es grato unir mi reconocimiento personal, reiterándole de usted afectísimo s. s. q. e. s. m. el cónsul de Italia, A. Catania.

Señores anunciantes:

Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas

Francisco Soto Bordes ABOGADO Despacho: Blanquerías, 25, pral.

Caja General de Ahorro
bajo el protectorado del Ministerio de Trabajo y Previsión

Av. Salmerón, 10. SUCURSALES
Graw: Avenida Puerto, 356.

**Alcay
Alcoy
Castellón
Denia
Elche
Gandia
Játiva
Orihuela
Requena
Villena**

INTERESES QUE ABONA DEL 3'60 AL 5% Sin límite de operaciones en libretas

EL AHORRO
de unos céntimos diarios, practicado con arididad, resguarda de los azares imprevistos y resuelve las vicisitudes del mañana.

Guía industrial y mercantil de Valencia (-- Casas recomendadas)

ALMACENISTAS DE ABONOS

JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Gran Vía Marqués del Turia, 12. Tel. 14.630.
 ISMAEL BARRERA, Jorge Juan, 7. Tel. 13.746.
 JOSE MANZANET CHAFER, Jorge Juan, 3. Tel. 12.946.
 SOCIEDAD ANONIMA AZAMON, Pintor Sorolla, 39. Teléfono 14.495.

ACEITES

AGUSTIN ALAMAR (HIJO), French, 12. Teléfono 11.167.
 INDUSTRIA ACEITERA CASANOVA, S. A., Mar, 60. Teléfono 11.205.
 INDUSTRIAS MOSCARDO DE ACEITES Y JABONES, S. A., Emilio Castelar, 10. Tel. 18.160.
 JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Marqués Turia, 12. Teléfono 14.530.

AGENCIAS DE ADUANAS

ENRIQUE ALGARRA CAPUZ, Muelle, 23. Tel. 31.106.
 MARTI Y MUÑOZ, Muelle Levante, 8. Tel. 31.545.
 HIJOS DE JOSE MARIA MAYCASS, Libertad, 6. Teléfono 11.181.
 ROMANI Y MIQUEL, Muelle, 15. Tel. 30.810.
 TIMOTEO XERRI FERIGLE, Colón, 46. Tel. 12.606.
 JUAN BAUTISTA IBANEZ CARLES, Libertad, 8, bajo (Puerto). Tel. 31.947, Valencia.

IMPRENTAS, LITOGRAFIAS Y TIMBRADO DE PAPEL

HIJOS SIMEON DURA, Angel Guimerá, 29. Tel. 12.813.
 ENRIQUE MIRAVET NAVARRO, Hernán Cortes, 14. Teléfono 10.258.
 JOSE OLMOS PERPIÑA, Segorbe, 9. Tel. 11.462.
 HIJA DE JOSE ORTEGA, Pi y Margall, 45. Tel. 12.010.

AUTOMOVILES

AUTOLOCOMOCION CASANOVA, Paz, 25 y 27. Tel. 11.205.
 LUIS BASSET BADIA, Avenida Nicolás Salmerón, 7. Teléfono 13.025.
 MIGUEL B R U ANDRES, Mompalmer, 6. Tel. 11.777.
 FRANCISCO CUBELLS PLA, Mar, 23. Tel. 13.720.
 CHRYSLER, Colón, 34. Teléfono 14.258.

DECORADORES

FRANCISCO ROS ANDRES, Maestro Gozalvo, 10. Tel. 15.113.

CORREDORES DE FINCAS

DON RAMON TORRES, Poeta Quintana, 5. Tel. 14.071.

VENTAS DE MUEBLES AL DETALL

PEDRO LLOPIS, Fábrica y Exposición, Gonzalo Julián, 10. Teléfono 12.093.

CORREAS, TRANSMISIONES Y LUBRIFICANTES

«LA LIBERICA», JULIO MARTINEZ PARRAS, Alfredo Calderón, 10. Tel. 13.900.

TALLERES REPARACION AUTOMOVILES

GASPAR MARCO GIMENO, Garaje Victoria (frente puente del Mar). Tel. 14.761.
 EUSTAQUIO CASTELLANO (ballestas autos), A. Peris y Valero, 281. Tel. 12.281.
 FRANCISCO FERNANDEZ (Electromecánico), Maestro Gozalvo, 47. Tel. 12.123.
 JOSE PASTOR (Carrocerías), Ammirante Cadarso, 29. Teléfono 14.868.

AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES

VICENTE BELENGUER GINER, Matemático Marzal, 23. Teléfono 10.303.
 VICENTE FURIO, Cuenca (Pasaje Izquierdo). Tel. 10.425.
 MANUEL SALOM, Jesús, 10. Teléfono 15.808.
 ALBERTO LOPEZ, plaza San Pablo, 4. Tel. 13.732.
 FRANCISCO GARCIA MUÑOZ, Jordana, 34. Tel. 10.392.

MANUFACTURAS EN BRONCE

MARTINEZ Y ORTS, Gran Vía Jesús y María, núms. 46, 48 y 50. Tel. 12.142.
 PASCUAL SANCHIS MANZANO, Cuenca, 42. Tel. 10.535.
 EUGENIO GIL, Cuenca, 30. Tel. 10.625.
 SALVADOR IZQUIERDO HURTADO, Cuenca, 26. Tel. 14.830.
 ENRIQUE PERIS RUFES, Jesús, 10. Tel. 13.846.
 VICENTE RAMON BLAY, Azcárraga, 23. Tel. 10.132.
 ZARAGOZA Y CEBRIA, Juan de Mena, 17. Tel. 10.688.
 MORENO, S. A., Almirante Cadarso, 23. Tel. 10.314.
 MANUEL TORMO MORA, Luis Santángel, 15. Tel. 11.027.
 MARTINEZ Y COLOMER, Avenida Guillén de Castro, número 59. Tel. 13.565.

CURTIDOS

VICENTE BOLUDA MARTINEZ, Blanqueras, 31. Teléfono 11.605.
 AGUSTIN OMS SCHIAFFINO, Guillén de Castro, 93. Teléfono 12.816.
 HIJOS DE ANDRES SENDRA, P. Morería, 7. Tel. 14.182.

CALDERERIAS EN COBRE

DANIEL MARTINEZ GARCIA, Avenida Puerto, 185. Teléfono 31.208.
 AGUSTIN ARNAL, constructor de aparatos de aceite pesado, Travesía Moncada, 5. Tel. 14.016.

CAMAS METALICAS

ANGEL SENDRA, calle número 84. Tel. 10.750.

CARPINTERIAS

MANUEL MORATA DIAZ, Guillén Castro, 137. Tel. 12.416.
 EVARISTO BAS BADIA, Malorquins.

FABRICA DE CAJAS DE CARTON Y ESTUCHES

SALVADOR BALAGUER GARCIA, Gracia, 38. Tel. 12.465.
 VIUDA DE MANUEL PAMPLO, Timoneda, 8. Tel. 12.843.

FABRICANTES DE SUPERFOSFATOS

SOCIEDAD ANONIMA CROS, P. de la República, 3. Tel. 14.012.

FERRETERIAS

ERNESTO FERRER, S. A., Barcas, 2. Tel. 14.460.
 ENRIQUE IZQUIERDO, Mercado, 80. Tel. 12.237.

BOTELLAS VACIAS.-DESPERDICIOS DE PAPEL

ANTONIO SOLER, Avenida 14 de Abril, 43. Tel. 16.962, y Bonaire, 82. Tel. 10.162.

CEMENTOS

COMPANIA VALENCIANA DE CEMENTOS PORTLAND RAFF, Pintor Sorolla, 23. Tel. 11.380.
 ERNESTO FERRER, S. A., «Asland», Barcas, 2. Tel. 14.460.
 ANGEL PEREZ ESPARZA, «Cemento Armado», Travesía Leones, 8. Tel. 30.031.

CERAMICA Y MAYOLICA

NICOLAS DAVID AVINO, Valencia, 3 (Manises). Tel. 20.
 VICENTE GIMENO DIEZ, Rufina, 5. Tel. 55.
 TOLEDO PERIS Y COMPANIA, Carretera Ribarroja. Teléfono 63.
 JOSE VALDECABRES FOLGADO, Aldaya, 8. Tel. 31.

ENVASES PARA FRUTAS

JUAN FRANCISCO PEREZ MONTORO, Serrano, 37. Teléfono 30.106, Grao.
 RAMON GIMENO, Consuelo, 14. Tel. 31.709 (Grao).
 BENET Y GARCIA, Padre Porta, 20. Tel. 31.007 (Grao).

FABRICAS DE CALZADO

ERNESTO FERRER, S. A., José María Orense, 81. Teléfono 14.543.
 HIJOS DE RAFAEL GIL, Llanos Zaidia, 16. Tel. 12.215.

REPARACION Y CONSTRUCCION DE RADIADORES DE AUTOMOVILES Y AVIACION

JOSE TORRES, Despacho, Jorge Juan, 15. Tel. 13.814. Fábrica, Joaquín Costa, 9.

COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS

SIXTO AYORA CORTES, San Vicente, 160. Tel. 13.284.
 MARTIN BARRACHINA, Emilio Castelar, 22. Tel. 11.908.
 MANUEL VINAIXA, Vicente La Roda, 13. Tel. 31.605.

ESCUELA DE CHOFERS

TRAMITACIONES, Cirilo Amorós, 64. Tel. 12.334.

CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO

LA CRISTALERA VALENCIANA, Mar, 24. Tel. 13.904.
 J. PRATS, Colón, 7 y 9. Teléfono 12.806.
 VICENTE RAUSELL, Cuarte, 141. Tel. 11.114.
 SALVADOR SANCHO RAUSELL, Cuenca, 24. Tel. 10.603.

SERRERIAS MECANICAS

VIUDA DE VICENTE L. VALLES, Doctor Monserrat, 17. Teléfono 11.530.

CHARTULA TIPO-LITOGRAFICA

J. G. CARCELLER, Primera casa en Pay-Pays. Cartonajes, Relieves. Avenida Guillén de Castro, 57. Tel. 13.933.

CHAPAS Y TABLEROS

SALVADOR VILLARRASA, Jesús, 85. Tel. 12.221.
 JOSE M. BARONA, A. Pérez Galdós, 31. Tel. 12.232.
 BELLOCH Y CASTELLANO, camino Campanar. Tel. 14.027.
 JOSE NACHER BOLAS, Guillén de Castro, 103. Tel. 10.116.
 SALVADOR SANCHO Carretera San Luis, 61. Tel. 10.521.
 FRANCISCO TORMO, camino Picasset, 8. Tel. 12.302.
 VIUDA DE ERNESTO VALLES, Lepanto, 9. Tel. 13.227.

TOLDOS Y LONAS

VICENTE LORENS OLIVER, Avenida del Puerto, 193. Teléfono 31.805.
 F. GARCIA ROVIRA, Libertad, 174. Tel. 31.023. Sucursal, Tel. 13.383.

DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

«LAS BARCAS» SOCIEDAD ANONIMA GARCIA Drogas, productos químicos, farmacéuticos y perfumería en general.
 Nuestras tiendas al detall: Central, Moratin, 27. Tel. 17.225. SUCURSALES
 Don Juan de Austria, 38; Cirilo Amorós, 86. Tel. 14.232.
 Conde de Salvatierra de Alava, número 86. Tel. 14.232.
 Santa Teresa, 1. Tel. 17.822.
 Correjería, 13. Tel. 17.669.
 RAFAEL ARNAU FRANCES, almacén de drogas y perfumería del Águila, plaza de Pellicers, 4, esquina a calle Quevedo.

EBANISTERIA

VICENTE ALBELDA COLOMER, camino Real de Madrid, traste cuarto, R. B. Tel. 10.656.
 JOSE ESTORNELL CHAUMEL, A. Pérez Galdós, E. J. Teléfono 13.943.
 JOSE FERRANDO GUANTER, Travesía Moncada, 7. Teléfono 14.821.
 MARIANO GARCIA, fábrica y exposición, Nicolás Factor, número 21 (junto Jesús). Tel. 10.101.
 JOSE LIERN, Paz, 22. Teléfono 12.510.
 VICENTE LLOPIS MARTI, Angel, 3. Tel. 14.024.
 ARTURO TORRES FERRER, A. Peris y Valero, 286. Tel. 14.040.
 MUEBLES BARGUES, Azcárraga, 37, Don Juan de Austria, 9. Teléfono 14.602.
 JOSE PINAZO MARIN, Pasaje Ventura Feliu, P. Tel. 14.631.

MUEBLES CURVADOS

VICENTE CRESPO CARBONELL, San Vicente, 186. Teléfono 13.908.
 HIJO DE VENTURA FELIU, San Vicente, 302. Tel. 14.800.
 VICENTE GARCIA MIRALLES, Amadeo de Saboya, 31. Teléfono, 10.212.
 FELICIANO BARTUAL MARCH (sucesor de José March), Picasset, 11 y 13. Tel. 14.800.

CONSTRUCTORES DE MAQUINARIA

VIUDA DE MARIANO BOU, camino Barcelona, 113. Teléfono 11.705.
 VICENTE FERRANDO GAY, Avenida Puerto, 119. Tel. 31.809.

FABRICAS DE JABONES

LUIS ALBACAR Y COMPANIA, S. en C., Félix Pizcueta, 24. Tel. 13.902.

METALES

METALES Y SUMINISTROS INDUSTRIALES, Marqués del Turia, 18. Tel. 11.144.

FOTOGRAFADOR

JOAQUIN CATALA, Cirilo Amorós, 16. Tel. 12.405.

VAPORES VELEROS MAERAS (Nemgay)

VICENTE ALABAU SANMARTIN, V. La Roda, 10. Tel. 80.048.

MUEBLES PARA DESPACHOS

FRANCISCO AGULLAR, Murrillo, 23.

GALLETAS Y PASTAS

TUSET HERMANOS, Don Juan Villarrasa, 1. Tel. 10.244.
 PASTAS ALIMENTICIAS OLIVER. Elaboración diaria de las clases Italiana, Excelsior, jugo de legumbres y canalones, Cerrajerros, 17. Tel. 10.028.

CALEFACCIONES

EREBUS, S. A., Colón, 40. Teléfono 14.946.
 XERRI Y BONORA, Isabel la Católica, 4. Tel. 11.543.
 LA TERMICA, S. A., Ramón Codes, Castellón, 24. Tel. 14.943.

ASCENSORES Y MONTACARGAS

RUIZ, Calle Juan Bort, número 10. Tel. 14.760, Valencia.

ALMACENES DE HIERRO

RAMON BAGUENA, plaza del Mercado, 43. Tel. 12.537.
 INDUSTRIAS DEL HIERRO, S. A., (Miguel Igual), calle San Vicente. Tel. 13.382.
 HIJO DE MIGUEL MATEU, Guillén de Castro, 5. Tel. 13.000.
 BERNARDO PRIETO, Carda, 14. Tel. 11.427.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

ANTONIO MARTI, Av. Blasco Ibáñez. Tel. 15.020.
 PASTELERIA DE LA PELOTA, LLACER, San Vicente, 19. Teléfono 11.100.

LADRILLOS Y TEJAS

ARCADIO CONTELL BONELL, Callizo Santa Mónica, 4. Teléfono 12.342.
 FRANCISCO SORNI TRENCO, Alfara Patriarca, Tel. 21.

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y MARROQUINERIA

SIMEON M. SANJUAN. Gran surtido en cinturones y monederos. Alicante, 13.

FABRICAS DE HARINAS

MANUEL GALINDO, Pérez Pujol, 5. Tel. 14.141.

CERRAJERIA

JOSE RIEGER, Francisco Semper, L. Tel. 14.764.

COCINAS

AGUSTIN BURAGLIA, A. Pérez Galdós, 8. Tel. 13.469.
 HIJO DE VICENTE SALA SANCHO, Emba, 29. Tel. 14.237.
 LIBERIO SANCHEZ, Jorge Juan, 16. Tel. 11.758.

ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES

MATEO RIERA, Lauria, 19. Tel. 10.006.
 PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorni, 22. Tel. 14.095.

FABRICAS DE PAPEL

JOSE VENTURA, camino Pajarrocha, 23. Tel. 13.244.

HILADOS, TEJIDOS Y TRENZADOS DE YUTE

PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorni, 22. Tel. 11.295.

AGENCIA DE TRANSPORTES Y ACARREOS

JULIAN COMPANY «LA UNIVERSAL», plaza Encarnación, 3. Tel. 11.101.
 GERARDO ROBREDO «EL RAYOS», Alicante, 10. Tel. 13.745.

TINTORERIAS

FROILAN TORIJA, Bordadores, 5. Tel. 13.776.
 REMIGIO SAPINA CHORNET, Matemático Marzal, 19. Teléfono 30.313.

TONELERIAS

RAFAEL ROIG LAZARO, Travesía San Vicente, 34. Tel. 31.536.

BASCULAS Y BALANZAS

E. VILLEGAS. Reparación de básculas y balanzas, cafeteras y picadoras de carne, Ripalda, 34.

DESPERDICIOS DE PAPEL, TRAJOS Y METALES

MIGUEL MARTINEZ, Cuarte, 167. Tel. 14.333.

LANERIAS Y COLCHONERIAS

SALVADOR ALCOVER, Comedias, 15. Tel. 13.398.

FABRICAS DE CARTON Y ALMACENES DE TRAJOS Y PAPELES

VIUDA DE EUGENIO MOLTO, Fábricas de cartón y Almacén de trajes, papeles, etc. Despacho, Lepanto, 7. Teléfonos 12.983, 10.404 y 14.653.

ANUNCIOS GENERALES

Compañía Trasmediterránea



Relación de los servicios que presta esta Compañía
SERVICIO FIJO QUINCENAL MEDITERRANEO-CANTABRICO
 Salda quincenal los viernes para Almería, Motril, Málaga, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muel, Santander y Bilbao.
 Además admite carga en este servicio para Villa Sanjurjo, con transbordo en Melilla, y para Ayamonte e Isla Cristina con transbordo en Huelva, y al efecto se entregarán conocimientos directos con dicho correo.
SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES
 Salidas de Valencia los lunes a las 20 horas para Palma-Mañón; los jueves a las 16 horas para Ibiza-Perfina.
 Llegadas los lunes y jueves a las siete horas, de Palma e Ibiza, respectivamente.
SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BARCELONA
 Con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde, y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.
SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y GANARIAS
 Con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.
NUOVA LINEA DE FERNANDO POO
 Con salidas el día 16 de cada mes a las 21 horas para Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (facultativa), Monrovia, Santa Isabel y demás puertos del Continente, admitiendo carga y pasaje.
 Para informes: DELEGACION DE LA COMPANIA EN VALENCIA, Muelle de Poeta, letra A; teléfonos 30.380 y 30.989.

OSTRERO

El sitio más pintoresco - El establecimiento que extrae del mar los mariscos a la vista de los clientes - **SERVICIO PERMANENTE** - Tránsito hasta la puerta - Salones independientes - Restaurant económico - Especialidad en la langosta americana - Ostras - Langostas - Almejas - Langostinos - Cigalas y Olécinna - Todo vivo.
 El cargo de MIGUEL COLLADO. - PASEO DE CARO. (En el interior del mar). - Teléfono 31.906
 Os curaréis comiendo PAN INTEGRAL LÓPEZ
 Consulte su médico
 PI Y MARGALL, números 31 y 39

Camas Darás

Gran surtido en DORADAS, NIQUELADAS Y DE HIERRO, de fabricación propia, a precios de competencia.
 Nueva sección de muebles en general, más baratos que de fábrica.
 Compre usted lo que necesite y se convencerá. Acuérdese bien que la casa DARAS vende las camas y muebles a precios de ganga.
 Exposición y despacho; calle del ARZOBISPO MAYORAL, 13, teléfono 12.143. - Fábrica, ALMAS, 10.-VALENCIA.

UNA SOLA Y UNICA VEZ EN LA VIDA

Comercio EL LLAURORET

realizará desde el próximo lunes día 6, de todos los géneros de la casa.

OCASIÓN ÚNICA

Partida de mantas de lana para matrimonio, desde 12'50 pesetas en adelante.
 Sedas y crespones, desde una peseta
 Lanas para traje de señora por la cuarta parte de su valor - MANTELERIAS Y JUECOS DE CAMA, COMPLETAMENTE GRATIS - Toallas - Trajes para caballero, muy baratos - Cubrecamas de seda y algodón, casi regalados, y toda clase de artículos con grandes rebajas

APROVECHE LA UNICA OCASION EL LLAURORET - Plaza del Mercado

Chaffán a San Fernando y Pablo Iglesias

Se ofrece
 para representaciones; cajero, encargado o cargo de confianza, caballero 40 años edad; inmejorables antecedentes y garantía económica.
 Razón: Luis Morote, 55, cuarta puerta.

MARMOLES Y LAPIDAS
 MESAS Y VELADORES para cafés, nuevos, más baratos que los usados. Vedlos antes de comprar en otro sitio.
 Precios de LIQUIDACION
 BONACASA - PAZ, núm. 31
 Teléfono 14.929

ALQUILAMOS
 máquinas de escribir desde diez pesetas al mes
CASA ORBIS, Mar, 9
Anuncie usted en este diario

REGALO

Señora: LOCION CIELO

(MARCA REGISTRADA 90.945)
 Producto de belleza higiénico y de tocador. Da una sensación agradable y evita el envejecimiento de su rostro, haciendo desaparecer arrugas, manchas, granitos, pecas, asperezas, picazones de la piel y erupciones. Da una tersura a los pechos, fortaleciéndolos y dándoles gran finura.
 SENORA: Son muchas las artistas de teatro y cine que usan LOCION CIELO por el esmalte natural que da a su rostro.
 Preparado por el doctor don Vicente Sales. En el frasco se indica el modo de emplearlo.
 De venta en el Laboratorio y Farmacia, Clavé, 14; Almacenes Cuadrado; droguería y perfumería de las Barcas; «El Cisne», Chapa, 3 (Grao); «El Águila», plaza Pellicers, y en las principales perfumerías y droguerías.

Imprenta-Papelería Alemana

Plaza del Miguelete, 4
 VALENCIA - Tel. 14.710

¡Criadas, no!

Unico lavadero manual que en 24 horas devuelve sus ropas lavadas y planchadas, incluso colchones de lana, por cuatro pesetas; mantas grandes, a dos; y cubrecamas, a una.
 Para encargos: Pi y Margall, 42, primero, peluquería. Servicio a domicilio. Pidan precios. Se limpian fundas de auto.

Señora:

No compre usted su bolso o cartera Extenso surtido en tarjeteros, petacas y monederos caballero, carteras y bolsos colegio niño y niña. Cinturones, baúles, maletas y maletines, etcétera
 Verdaderos precios de fábrica
VEGA. SAN FERNANDO, 3
 (Junto edificio Martí)

CARIDAD
 Familia distinguida, cuyo jefe

Precios de suscripción
En Valencia: Mes. 2 ptas.
Fuera: Trimestre.. 7'50 »

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA
Fundado en 1880
Seguros Vida y Rentas Vitalicias
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2
(Edificio de su propiedad)

INTERPRETACIONES

En el terreno de la metáfora

«El Creador vió que la luna y el sol eran una sola cosa. Eran como un gran huevo. ¡Qué gran idea tuvo al separar la clara de la yema!»
Francisco Soler y Pérez.

«La luna envolvía al sol hace millones de años... Entonces, los mundos tenían una luz medio rozada, transparente de blanca y lúida de rojor tenuísima. Las mananitas tenían una sensación de silencio, que daba la luz, y el cielo estaba continuamente sin estrellas.
Un día, el sol rompió su envoltura de luna enfriada, se hinchó de fuego y claridad, hizo redonda su música de luz, y desde entonces que va con el silencio de los siglos ordenando la matemática evitena de las noches y los días.
La luna, separada de su entraña roja, sin el calor de su hijo—alma de Júpiter—, se fué a la Noche a contarle su desventura, y dicen que aun sigue con su gemir y que el cielo ha sembrado de lágrimas.
Separada la yema del huevo, como en un huevo de verdad, la yema va cumpliendo y cumple—su misión tónica, equilibrante, y la clara—albúmina—, como inservible, va al cesto de papeles de la noche a enmarcar de literatura.»

«En los imaginarios tiempos del trascurso se han de enlazar una variedad de impotentes bustos. Los bustos de los que mueren guillotinado.»
Francisco Soler y Pérez.

En verdad que ha de ser inimaginable terrible y original la impresión de los bustos. Alga que no imaginó el Dante. Un alarido

Pleito entre drogueros y farmacéuticos

Hace unos días que en Madrid, se celebró la VI Asamblea de la Federación Nacional de Drogueros, conclusiones que han sido elevadas al Gobierno, y cuyo texto no reproducimos porque toda la Prensa de España, en su día, se hizo eco de ello; pero sí hemos de recordar que uno de los acuerdos tomados fué el de solicitar del Gobierno que, mientras se substancie en el Tribunal Supremo el pleito contencioso administrativo entre drogueros y farmacéuticos, se respeten los derechos legales de aquéllos, autorizándoles para la venta de especialidades farmacéuticas en sus tiendas o secciones al detall.

Ese acuerdo, que reconocemos muy justo y legal, sin duda ha motivado entre determinados elementos farmacéuticos una mayor presión para que se intensifique la imposición de multas y, lo que es peor y más sensible, una manifiesta persegución contra determinadas firmas drogueras, de lo que resulta que de pocos días a esta parte, y sin mediar inspección alguna, por la autoridad gubernativa se han impuesto multas a determinadas droguerías al detall y hemos de hacer presente que se viene comentando, que los sancionados son detallistas que adquirirían las especialidades de sus colegas almacenistas, ya que se observa igualmente que a los detallistas que adquieren las especialidades de los centros o entidades farmacéuticas, no se les molesta lo más mínimo.

Esta medida es por lo que respecta a drogueros detallistas, y en cuanto a los mayoristas con sección de detall, hemos de protestar contra la persecución de que son objeto las droguerías de don E. Gorostegui «La Luz» y don Miguel García «Las Barcas», que por dos veces han sufrido por orden gubernativa la clausura de su establecimiento, pues llega a nuestro conocimiento que don E. Gorostegui desde el día de anteaer tiene cerrado el suyo.

La autoridad gubernativa podrá decirnos que las sanciones que imponen obedecen a instrucciones del Gobierno, a lo que respondemos, que las órdenes del Gobierno se dictan y cursan por igual a todos los gobernadores civiles, y podemos justificar que lo que viene ocurriendo en Valencia es una excepción, cuyas causas o motivos ignoramos, por cuanto en el resto de España se ha impuesto alguna multa por venta de especialidades, pero se ha condonado y no se registran más clausuras de establecimientos, que las decretadas por don Luis Doporbo.

Nos permitimos llamar la atención del gobernador civil de lo que

Centro de Cultura Valenciana

Sección de Antropología y Prehistoria

El día correspondiente celebró junta esta Sección con la asistencia de los señores presidente, Lluch (E.), Gasch (J.), Navarrete (M.) y Gasco (A. y J.).

El señor Lluch propuso conste en acta la satisfacción de la Comisión por el nombramiento de presidente de Lo Rat-Planat a favor del presidente de esta Sección don Nicolás Primitivo Gómez Serrano.

El señor presidente dió lectura de varias cartas. Una de ellas de don Luis Gallego sobre la moneda de Aleublas, incluyendo la impronta de la misma; otra de don Nicomedes Cortés, de Alpuente, y otra del señor González Simancas, invitando para la próxima primavera a esta Sección para que visite las excavaciones de Sagunto.

Se examinaron dos fotografías de lápidas de Gátova regaladas al Centro por don Juan José Senent Ibáñez; una de ellas tiene la siguiente inscripción: Caesia=H. S. E., y parece ser la misma que con fecha 14 de febrero de 1931 fué encontrada por esta comisión en la falda del Cañamar de Turis.

RESTAURANT
TERMAS VICTORIA
A cargo del ex jefe de cocina del VICTORIA HOTEL
Cubiertos a 5, 6'50 y 8 pesetas
Especialidad en arroces y mariscos.
Con el cubierto de 8 pesetas se obsequiará en una copa de champagne.
TELÉFONO 31.046

El pacifismo y la enseñanza de la Historia

Desde que en 1919 terminó la gran guerra, han surgido en todos los países pensadores aislados, y también sociedades de historiadores, educadores, moralistas y pacifistas, que se han planteado el problema del influjo fatal que para las buenas relaciones entre los Estados ha tenido la enseñanza de la Historia al uso, con un nacionalismo exaltado, belicoso y agresivo en cada patria contra las patrias ajenas.

Sobre todo en la Primera y Segunda enseñanza que por tener mayor radio de acción, son las más propicias para formar, bien o mal, la conciencia de los pueblos.

Las distintas entidades en sus publicaciones, Congresos y Asambleas, laboran aisladamente.

Para unir sus esfuerzos en una acción común que suprima las semillas de odios entre naciones, basadas en prejuicios pretéritos y segura amenaza de guerras futuras dando a la enseñanza histórica una orientación serena, humana y respetuosa para todos los países, surgió poco ha la Conferencia Internacional para la enseñanza de la Historia, reunida en París y La Haya el año último con la representación de más de 200 corporaciones europeas, asiáticas y americanas.

Correspondió a España que entre todas las personalidades de todo el mundo, se designase para presidir aquella entidad a nuestro ilustre compatriota, hijo de la región valenciana, don Rafael Altamira.

La Conferencia acaba de convertirse en un centro permanente de acción y el señor Altamira ha logrado que su próxima Asamblea internacional se celebre en España, a la vez que ha creado una Comisión nacional española para extender a nuestro país esa buena obra por todos los medios de difusión a su alcance.

Esa naciente Comisión se dirige a los intelectuales, especialmente a los educadores, y a los españoles todos amantes de la paz, solicitando su concurso y su adhesión de cualquier clase, pecuniaria o moral, de asociado o de mero propagandista de los fines o ideales, de los fines que persigue tal institución.

Las adhesiones deben dirigirse al «Secretaría de la Comisión nacional española de la Conferencia internacional de la enseñanza de la Historia», doctor don Landelino Moreno, domiciliado en Madrid, calle de Santa Engracia, 105.

Delegación de Hacienda

De interés a los contribuyentes

La Administración de Rentas públicas de esta provincia pone en conocimiento de los contribuyentes por el concepto de Industrial, que vienen obligados a presentar las declaraciones del Volumen de ventas y operaciones comerciales en el año 1932, que ha concedido un nuevo plazo para presentar dichas declaraciones, el cual finalizará el día 28 del mes en curso, advirtiéndole que, una vez transcurrido, y sin nuevo aviso, procederá a la imposición de las sanciones reglamentarias por tal falta, sin perjuicio de instruir el oportuno expediente, en el cual no podrá alegar ignorancia.

Centro de Estudios Económicos Valencianos

Mañana conferencia del señor Berenguer en Sueca

La conferencia que este Centro ha organizado para mañana sábado en Sueca, ha despertado expectación en todo el sector que se relaciona con la producción arrocera.

El acto se celebrará a las diez de la noche, en los locales de la Sociedad de Cazadores y Pescadores «La Artística».

El conferenciante, don Eduardo Berenguer Enriquez, distinguido profesor de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles, desarrollará el tema «Visión panorámica del mundo arrocero», y por su condición de elemento del Centro de Estudios Económicos Valencianos, que es con la que exclusivamente interviene en esta tarea de difusión de la cultura económica, examinará objetivamente la situación de los centros de producción arrocera que en el mundo existen, ofreciendo datos de producción y regímenes comerciales importantes en cada uno de los países.

Para este acto, que presidirán las autoridades, han sido invitadas todas las entidades económicas y culturales de Sueca.

Oficio de gratitud

El Centro de Estudios Económicos Valencianos, con motivo de la subvención que con cargo al presupuesto de 1933 le ha concedido la Dirección general de Agricultura, ha dirigido al director general y diputado por Valencia, el oficio que sigue:

«Ilustrísimo señor: La junta de Gobierno de este Centro, en sesión celebrada en esta fecha, ha acordado por unanimidad rendir a V. S. el homenaje de su gratitud por la subvención de 25.000 pesetas para atender al mayor desarrollo de los trabajos de investigación económica que constituyen una de las funciones principales de este Centro.

El apoyo que esa Dirección general de Agricultura presta a este Centro, constituye una colaboración que merece gratitud, un estímulo que requiere anhelos de aprovechamiento y una rectificación del sentido inhibicionista del Estado con relación a la economía valenciana que induce a la felicitación; gratitud, aprovechamiento y felicitación que este Centro se complace en testimoniar a la personalidad que dirige los destinos de esa Dirección general.

Viva V. S. muchos años.

Valencia 31 de enero de 1933.—
El presidente, Luis Buixareu Ibáñez.—El secretario asesor, R. Perpiñá Grau.

Ilustrísimo señor director general de Agricultura.—Madrid.»

TEATRALERIAS

Apolo

Compañía de zarzuela, opereta y revistas, del Teatro Nuevo de Barcelona

Debut: Primera decena de febrero con el estreno de la obra de gran espectáculo «La señorita Saxofón».

Lista de la compañía:
Primeros actores: Ricardo Fuentes, Pepe Acaviva y Enrique Lorente.
Tenores: Angel Soto, Pascual Albero y Arturo de Castro.
Tenores cómicos: Miguel Artega y Emilio Delgado.
Baritonos: Eduardo Brito y Francisco Latorre.
Bajos cantantes: Canuto Sabal y Pascual Parera.
Primer galán lírico, Roberto Samsó.
Actores: Pedro M. Alcántara, Manuel Morató, Alfonso Hernández y Emilio Peiró.
Tiples cantantes: Paquita Rodoreda, Aurora Ferrandis y Edith Vila.
Tiplo cómica, Marina Ferrandis.
Vedettes: Elena Brito y Nena Rubens.
Tiples de carácter: Teresa Sánchez y Amalia Palau.
Segundas tiples: Amparo Cervera, Carmen Cervera, María Teresa Casas, Carmen Cerero, Emilia Alonso, Concha Murillo y Florita Faust.
Maestros directores-concertadores: Coto y Roselló.
24 señoritas de conjunto.
16 coristas ambos sexos.
Pareja de baile: Mlle. Simonee et Cardona.
Maestro de baile: Ray-Bel.
Escenógrafos: Asensi y Morales, Castells y López y Rafael García.
Modisto: Max Weldg.
Sastrería: Peris Hermanos.
Representante de la compañía: Juan Drets.

Las subsistencias

Nota facilitada por la Comisión de Mercados y Abastos referente a las cotizaciones de géneros en el Mercado de Abastos en el día de hoy:

FRUTAS

Peras de agua, de 0'25 a 0'90 pesetas kilo.
Manzanas camuesas, de 0'20 a 0'60.
Manzanas espedriegas, de 1 a 1'50.
Naranja corriente (carro), de 0'08 a 0'18.
Naranja corriente (saquito), de 0'12 a 0'20.
Naranjas reales, a 0'50.
Naranjas imperiales, de 0'20 a 0'26.
Naranjas Navels, de 0'35 a 0'50.
Mandarinas, de 0'15 a 0'45.
Dátiles, de 0'15 a 0'35.

HORTALIZAS

Aleachofas (docena), de 0'50 a 1, Guisantes, de 0'50 a 0'75.
Habas, de 0'60 a 0'70.
Cebollas, a 0'10.
Tomate huerta (en ristre), a 0'70.
Tomate forastero, a 0'40.
Boniatos, a 0'12.
Limones, de 0'20 a 0'30.
Patatas, de 0'15 a 0'27.

Orientación profesional

Democracia indica colaboración de todos; exposición y dinamismo del derecho de todos.

Las voluntades, en ella, se desenvuelven sin obstáculo, pudiendo tomar actividad bajo la forma de ideales o aspiraciones, en la estructuración de una obra, de una ley.

Por ello mismo, y refiriéndonos al aspecto estudiantil, es un deber y un derecho que compete a nuestra personalidad escolar, el examinar y discutir las distintas reformas de enseñanza que pueda proyectar el ministerio de Instrucción pública, ya que lo democrático nos dicta que los planes de enseñanza son cosa tan compleja y difícil, que no pueden ser trazados por una sola persona, necesitando la actividad de dos elementos: el técnico o legislador que la proyecte y la realidad, la adaptación de la ley a las necesidades sociales y psicológicas del estudiante, manifestadas por el mismo en su colaboración.

La República, con el buen propósito de proporcionar cultura al hambriento pueblo, dirige su mira a reconstructora hacia el maestro, y viendo su incapacidad profesional, decide formarle mediante el plan de estudios 1931 de don Marcelino Domingo.

Nuestro ex ministro de Instrucción pública decretó que la preparación del Magisterio primario comprendiera tres períodos: uno de cultura general, otro de formación profesional y otro de práctica docente.

Esto, como se podrá observar, es inhumano, porque si en el último peldaño del proceso educativo, de un futuro maestro se le inhabilita por la falta de vocación, la pérdida del tiempo empleado redundará en perjuicio de su porvenir.

¿No es más noble y justo el averiguar su vocación, no al final de sus estudios, sino al principio?

Si en el período de práctica docente impedimos que sigan los estudios desahucemos una vida, y si no lo impedimos formamos maestros incapaces.

Ante esta evidencia debemos propugnar que al unisóno que exista ese tercer período de práctica docente, el ingreso en las Escuelas Normales se verifique mediante ejercicios pedagógicos y psicológicos que pongan de relieve las aptitudes y vocación del opositor.

Robo

Esta madrugada, del corral de la casa número 37 de la Avenida de Mariano Aser, que habita Ruperto Donat Ferrándiz, han sustraído cinco conejos, cinco gallinas, tres pollos grandes y varias prendas de ropa.

Se supone que para perpetrar el hecho los ladrones penetraron por la parte trasera del edificio, rompiendo una cubierta de cartón piedra que allí existe.

Muerte natural

Ha sido identificado el cadáver del suicida que se arrojó ayer tarde desde el puente del Mar, por un hijo del mismo, que habitaba en su compañía; se llamaba el muerto, Emilio Ródenas Cardona, de 72 años, natural de Játiva, y desde hace unos tres o cuatro meses que se había hecho el firme propósito de poner fin a su vida, a consecuencia de padecer del estómago y pecho.

Las cooperativas alemanas

En las 151 cooperativas que figuran en la estadística mensual alemana, ha retrocedido la venta tanto en la totalidad de cada una como por socio.

El número de éstos ha descendido desde noviembre de 1931 desde 2.253.345 a 2.096.921. La venta mensual se ha mermado en igual tiempo de 58 a 43 millones de marcos.

La vida en la nieve

Los deportes de invierno son el triunfo de los jóvenes, que después de muy pocos días de aprendizaje pueden ya calzar los esquís y lanzarse por las pendientes cubiertas de nieve immaculada en un comparable. Pero no solamente la juventud, sino también las personas entradas en años pueden practicar de los beneficiosos resultados de los ejercicios en la nieve, practicando otros deportes menos violentos, como el tobogán «bobsleighing», etc., gozando de una vida de higiene y actividad que a los dos días hace nacer el color en las mejillas más pálidas.

Ahora, para disfrutar en toda su integridad de las ventajas de la vida y los ejercicios de la nieve, hace falta elegir un punto donde exista una buena organización y llenar mejor las condiciones exigidas para la vida en plena nieve. Eso país es sin ninguna duda, Suiza, la pequeña y hermosa República que ha sabido conquistarse un justo nombre de campo de deportes de invierno.

Suiza no sólo ofrece los medios naturales para la práctica de todos los deportes, sino también terrenos debidamente preparados, construcción de hoteles montados, todas las exigencias del caso y abundantes medios de transporte que hacen cómodamente accesibles los puntos más difíciles.

El invierno en Suiza, con sus incomparables paisajes, nos sugiere los más puros sentimientos de belleza, mientras la vida en su ambiente nos proporciona los más saludables beneficios.

SUCESOS

Identificación

Ha sido identificado el cadáver del suicida que se arrojó ayer tarde desde el puente del Mar, por un hijo del mismo, que habitaba en su compañía; se llamaba el muerto, Emilio Ródenas Cardona, de 72 años, natural de Játiva, y desde hace unos tres o cuatro meses que se había hecho el firme propósito de poner fin a su vida, a consecuencia de padecer del estómago y pecho.

Muerte natural

Leonor González Martínez, de 65 años, viuda, domiciliada en la calle de Grabador Selma, 2; que vive sola en el indicado domicilio, se sintió enferma hace unos días, y hoy, al apercibirse los vecinos de su estado, la han trasladado al Hospital, en donde ha fallecido al ser reconocida por los facultativos de guardia.

Quemaduras

La vecina de Albal Josefa Coronado Montoya, de 24 años, soltera, estando esta mañana en la cocina de su casa haciendo la comida con fuego de leña, se le ha incendiado el vestido, ocasionándole quemaduras de primero y segundo grado en muslos, nalgas y mano derecha, teniendo que ser curada en este Hospital.

Atropeñado por el tren

El jornalero Augusto Valopín Jaine, de 37 años, natural de Marsella, ha sido atropellado por un tren de la línea de Alginet, que le ha producido la fractura de la octava costilla izquierda y contusiones y escoriaciones en ambas manos y oreja derecha.

Pronóstico menos grave.

Ha sido asistido en el Hospital.

El paro obrero en Rusia

La consecuencia del reciente decreto de los Comisarios del Consejo del Pueblo y del Comité central del partido comunista, las autoridades soviéticas han comenzado a despedir el sobrante de obreros empleados de todos los oficios y ramos, los cuales vienen a formar un ejército, por decirlo así, de parados, a pesar de las jactancias de los catecúmenos comunistas del extranjero de que en Rusia no hay obreros sin trabajo. Esta campaña de dimitiendo personal de todos cuantos, la iniciaron los soviets a principios de diciembre de 1932, y un programa propuesto alcanzará a un millón de obreros a estas fechas, de llevarse a la práctica conforme se aprobó.

DEPORTES DE INVIERNO

Los deportes de invierno son el triunfo de los jóvenes, que después de muy pocos días de aprendizaje pueden ya calzar los esquís y lanzarse por las pendientes cubiertas de nieve immaculada en un comparable. Pero no solamente la juventud, sino también las personas entradas en años pueden practicar de los beneficiosos resultados de los ejercicios en la nieve, practicando otros deportes menos violentos, como el tobogán «bobsleighing», etc., gozando de una vida de higiene y actividad que a los dos días hace nacer el color en las mejillas más pálidas.

Ahora, para disfrutar en toda su integridad de las ventajas de la vida y los ejercicios de la nieve, hace falta elegir un punto donde exista una buena organización y llenar mejor las condiciones exigidas para la vida en plena nieve. Eso país es sin ninguna duda, Suiza, la pequeña y hermosa República que ha sabido conquistarse un justo nombre de campo de deportes de invierno.

Suiza no sólo ofrece los medios naturales para la práctica de todos los deportes, sino también terrenos debidamente preparados, construcción de hoteles montados, todas las exigencias del caso y abundantes medios de transporte que hacen cómodamente accesibles los puntos más difíciles.

El invierno en Suiza, con sus incomparables paisajes, nos sugiere los más puros sentimientos de belleza, mientras la vida en su ambiente nos proporciona los más saludables beneficios.

Universidad Literaria

Curso del profesor Schulten en la Facultad de Filosofía y Letras

El lunes, martes y miércoles de la próxima semana, a las siete de la tarde, se darán las últimas conferencias del curso del profesor Schulten sobre «Avieno y la Geografía antigua de la Península».

Además del texto comentado se repartirá esos días a los asistentes, un mapa con la interpretación del PERIPIO que el citado profesor ha expuesto en estas sesiones.

Habiéndose ofrecido a dar una conferencia extraordinaria sobre el interesante tema «Los griegos en España», su celebración se anunciará oportunamente.

Instituto de Idiomas

En la secretaría de este Instituto y hasta el día 10 del actual continúa abierto el plazo de matrícula en los Idiomas Francés, Inglés, Alemán, Italiano, Griego clásico, Árabe clásico, Esperanto y el Español para extranjeros.

El curso, que es cuatrimestral, comenzará definitivamente el día 15 de los corrientes.

El cuadro de profesores y horas de clase está anunciado en el tablón de edictos de esta Universidad.

El paro obrero en Rusia

La consecuencia del reciente decreto de los Comisarios del Consejo del Pueblo y del Comité central del partido comunista, las autoridades soviéticas han comenzado a despedir el sobrante de obreros empleados de todos los oficios y ramos, los cuales vienen a formar un ejército, por decirlo así, de parados, a pesar de las jactancias de los catecúmenos comunistas del extranjero de que en Rusia no hay obreros sin trabajo. Esta campaña de dimitiendo personal de todos cuantos, la iniciaron los soviets a principios de diciembre de 1932, y un programa propuesto alcanzará a un millón de obreros a estas fechas, de llevarse a la práctica conforme se aprobó.

235 plazas convocadas Instrucción Pública

No se exige título. Edad, 16 a 40 años. Se admiten señoras. Raz. abogado, jefe de la Sección Administrativa, Informes y clases. Academia «SANTAPAU», Bisbe, 5, Valencia.

Delegación en Valencia del Instituto Eujes de Madrid, Príncipe, 14.